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igy átalakulások 
áll ismét az európai politika. Poli- 

nnek, politikusok mennek, baráti 

ok folynak olyan országok képvi- 
, amelyek eddig még szemben 

egymással, elhidegülés tapasztal- 
szont számos eddigi kapcsolatokban, 
már c'" n erőseknek látszottak, 

az örök barátság sziklatalapzatára 

olna. Ki hitte volna például, hogy a 

k Birodalom és az orosz szovjet kö- 

laha is lehetséges legyen a megértés 
Litvinov már Berlinben tárgyal a 

E ormány tagjaival, sőt az sem lehe- 

, hogy tető alá hozza Neurath báróval 

atott megbeszélésének eredményeképen 

eti egyezményt. Lengyelországban is 

n változott a elyzet, amely most ismét 

ebben Franciaország felé tájékozódik, 
nt Mussolini olyan nagyarányu tervet 

elő, amely ha megvalósul, egész 

pa politikai irányváltozását idézi elő. 

ontini olini a négyhatalmi paktumot ki akarja 

itg eni és "thatalmi paktumot akar, 

vnek Franciaországon, Anglián, Német- 

gon és Olaszországon kivül még Len- 

ország és a Szovjet is tagjai lennének. 

asz és francia végleges megértést Laval 

öbön álló római utja segiti elő, az 

/ ák kancellár Budapesten tárgyal, vi- 

Sanili 
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zággal Snowden lord murkálja Anglia 

éről. Különböző akeciók folynak itt tehát, 

yek egymásnak látszólag ellentmonda- 

és nem is adnak tisztán megérthető ké- 
nagy összefüggéseikben azonban máris 

utják, hogy végső célban közös irányu 

dékokról van szó. Készül az európai 

az európai nagyhatalmak között és ha 

ak is még ellentétek az egyes hatalmak 

nagyjában mégis az enyhülés lég- 

tapasztalható és az a végérvényesen 

istályosodott cél, hogy csak semmi 

t ami háborura vezethetne. Ebben az at- 
zférában ébred most ismét aktualitásra 

államok szövetségének gondolata, ez 

zme, amely tartósan biztosithatja a 

a-medence mellett elterülő államoknak 
ak békéjét, hanem felvirágzását is. Ha 

az irányban haladunk, hogy a nagy- 

mulmak is a kölcsönös megértés utjára 

k, akkor miért maradjanak örökös 

lá ályban a Duna mellett lakó népek, ame- 

mek már a természeti helyzete is olyan 

édesen mutatja, hogy egymásra utal- 

Hiszen Ausztria, Magyarország, Cseh- 

kia, Románia, Jugoszlávia és Bulgária 

en milliót meghaladó lakosságával és 

sági erejével kétségtelenül egész 

a leghatalmasabb alakulata volna, ha 

ezek az országok gazdasági államszö- 

gbe tömörülnének. Ha Franciaország és 

etország között is megszünik egyszer az 

, miért nem volna ez lehetséges a 

edence államai között, amelyek már 

mészet rendje alapján is egymáshoz 

állnak? Igenis lehetséges a megértés, 

nek a megértésnek egyik feltétele első- 

a kisebbségi kérdés megoldása. 

n általános politikai reformok szüksé- 

k, amelyek a kisebbségekben azt a tuda- 

meggyőződést keltsék, hogy ne érez- 

gukat kisebbségeknek. Ha minden 

minden nemzetiségének megadja a jo- 

ama teljességét, hogy megszünjék 

ől a kisebbségi állapot sebző kérdése, 
baráti szoritásra kapcsolódhatnak az 

ikedő kezek és csakhamar megépithet- 

l 

ezövetségét. 

esz. SZAM 

Duna-medence á államainak erős és bol- 

Magyar és osztrák államférfiak két 
napon keresztül tanácskoztak Budapes- 

ten. Hangoztatták, hogy tanácskozásaik 
nemcsak a két ország közötti gazdasági, 

hanem a kulturális kapcsolatok kiépité- 

sét is szolgálják. 

De kihangsulyozták egyben azt 

is, nogy végső célkitüzésük a 

Duna-völgyében fekvő országok 

boldogulásának és békéjének 

előmozditása. 

Schuschnigg osztrák szövetségi 
kancellár, Berger Waldeneggosz- 

trák külügyminiszter, Gö mbös Gyula 

magyar miniszterelnök és Kány a Kál- 
mán külügyminiszter pénteken egész na- 
pon át, szombaton pedig délelőtt több 

tanácskozást folytattak. Szombaton dél- 

BÁNSÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

előtt az osztrák vendégek Gömbös és 

Schuschnigg kancellár és Berger Wal- 

denegg külügyminiszter délben félegy 

órakor fogadták a budapesti sajtó kép- 
viselőit. Schuschnigg ez alkalommal a 

következő kijelentést tette: 

- Mostani hivatalos budapesti láto- 
gatásom alkalmával ujból az a meleg ba- 
rátság és szivélyesség környezett, amely- 

lyel nemhivatalos előző látogatásom so- 
rán Magyarországon találkoztam. 

Meg vagyok róla győződve, 

hogy az a rokonszenvy, amely 

látogatásom során megnyilvá- 
nult, nemcsak az én személyem- 

nek, hanem az egész osztrák 

nemzetnek szól. 

Amikor tehát a barátságos fogadtatás- 

Az amerikai szenátus vizsgáló bizott- 
sága tovább foglalkozik a hadfelszere- 
lési gyárak titkainak kikutatásával. 
Szakértők kiszámitották, hogy a Ne- 
mour hadfelszerelési gyár a háboru 

alatt negyvenezer százalékos nyereség- 
gel dolgozott. A gyár alaptőkéje eredeti- 
leg ötezer dollár volt, amelyet rövidesen 

.. husz millió dollárra emeltek fel. Ezt az 

az olasz-magyar-osztrák kapcsolat fokozása 
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Kánya társaságában megtekintettek 
több budapesti kulturális és tanügyi in- 
tézményt. Utközben az autóban is foly- 

tatták eddigi tanácskozásaikat. 
A négy államférfi találkozásáról rö- 

vid hivatalos jelentést adtak ki. Eszerint 
a kétnapon keresztül tartott ismételt 
megbeszéléseken megtárgyalták a két 

ország közös állásfoglalását különböző 
aktuáls kérdéssel kapcsolatosan. Első- 

sorban foglalkoztak a két országot ér- 
deklő gazdasági kérdésekkel. A tárgyalá- 
sok mindvégig a legbarátságosabb me- 

derben folytak. 

A gazdasági kérdéseken kivül 
politikai problémákkal is foglal- 
koztak és pedig abban a szellem- 
ben, amelyet a Rómában létre- 

jött jegyzőkönyvekben annak 

idején lefektettek. 

ért őszinte szivvel köszönetet mondok, 

ezt nemcsak a magam, hanem az osztrák 

nép nevében is teszem. Hogy miről tár- 
gyaltunk, arról megemlékezett a hivata- 
los komüniké. Hangsulyoznom kell, hogy 

ez alkalommal a gazdasági kapcsolato- 

kon kivül 

az olasz-magyar-osztrák szelle- 

mi kapcsolatok kiépitéséről és 
megerősitéséről is volt szó. 

Berger Waldenegg osztrák külügymi- 
niszter a budapesti és külföldi ujságirók 

előtt a következő kijelentéseket tette: 

- Budapesti látogatásunk összefügg 
azzal a törekvésünkkel, amely odairá- 

nyul, hogy az általános európai békét 

.................... 

A nagy amerikai hadigyár 
a háboru alatt negyvenezer 
százalékos nyereséggel dolgozott 

szolgáljuk. Jólesően állapitjuk meg, hogy 

óriási nyereséget Backer akkori had- 

ügyminiszter bünös támogatása tette 

lehetővé. Az állam ugyanis felbontott 

egy szerződést, amelyet előzetesen a 

gyárral kötött. Backer hadügyminiszter 
erre a gyárnak több millió dolláros kár- 

téritést fizetett ki, noha a gyárat egyet 
len cent károsodás sem érte. 
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Magyarország Ausztria függet- 
lenségét előfeltételnek tekinti a 
Duna völgye gazdasági és poli- 

tikai rendezésének. 

Azt akarjuk, hogy az európai menybolt 
napja alatt Ausztria megkapja ugyan- 

ugy az őt megillető helyet, mint Európa 
bármely más országa. A Duna völgyének 
fejlődése, békéjének biztositása nem kép- 
zelhető el Ausztria függetlensége, de 
nem képzelhető el a római egyezmény- 
ben lefektetett elvek érvényesülése nál- 

Schuschnigg osztrák kancellár és 
Gömbös magyar miniszterelnök tegnan 

délben a következő közös táviratot intéz- 
ték Mussolinihez Rómába: 

- Az osztrák szövetségi kan- 
cellár és a magyar miniszterel- 
nök örömmel megragadja az 

alkalmat, hogy Budapesten való 

találkozásuk során nagyméltó- 
ságod, mint a római jegyző- 
könyv kezdeményezőjét és egyik 

létrehozóját a legőszintébben 
üdvözölje. Schuschnigg, Gömbös. 

Schuschnigg kancellár és Berger Wal- 
denegg külügyminiszter feleségeikkel és 
kiséretükkel szombaton délután négy 

óra és ötven perckor elutaztak Buda- 
pestről. A pályaudvaron megjelentek 
Gömbös miniszterelnök, Kánya Kálmán 
külügyminiszter, a magyar kormány 
több tagja, Hennetbáró budapesti 

osztrák követ, valamint számos katonai 
és polgári elökelőség. 
A Münchener Allgemeine Zeitung fog- 

lalkozik Schuschnigg budapesti látoga- 

tásával és ezeket irja: Az osztrák és 

magyar államférfiak főleg a római 
egyezmény kiszélesitéséről tárgyaltak. 

Erre mutat az a körülmény is, hogy 
Gömbös miniszterelnök a parlament 

legutóbbi ülésén szintén szóvátette a 

Magyarország és Németország közötti 

kapcsolatok kiszélesitésének szükségei 

ségét. Berlini lapok is foglalko 
Gömbös németbarát parlamenti beszédé- 

vel és hangsulyozzák, hogy 

Németországnak ujból való 
megerősödése magától értető- 

dőnek mutatja, hogy Német- 
ország és Magyarország tovább 

haladjanak a barátság utján. 



2. OLDAL 

Werden németországi vasutállomás 
közelében, amely Bréma és Berlin között 

fekszik, borzalmas közlekedési szeren- 

csétlenség történt. Az országuton hatal- 
mas autóbusz haladt, amelyben egy vi- 

déki szintársulat tagjai utaztak. A nagy 
ködben az autóbusz vezetője nem látta, 

hogy a vasuti sorompó le van bocsátva 

és teljes sebességgel ment neki. A so- 

A kamara tegnapi ülésén Constan- 
vinescu Bordeni georgista képviselő 

szólalt fel elsőnek a felirati vita kereté- 

ben. Két órán keresztül hevesen támad- 

ta a kormányt és visszautasitotta azt a 

rágalmat, mintha a georgista párt poli- 
tikusai csalók lennének. 

Chelmegeanu csendesiteni akar- 

ta a vitát, de a georgista képviselő nem 
zavartatta magát és 

személyükben támadta a kor- 

mány tagjait. 

Különösen Jamandi ellen kelt ki 

sen. 
Jamandi azt kérdezte a képviselő- 

től, miként történhetett, hogy pártvezé- 
re birtokának eladásából származó pénz 
frankokra változott át. 

Bordeni nem jutott felelethez, 

mert a többségi padsorokból hangos 

kiáltozásokkal megakadályozták a be- 
szédben. 

Robu védelmére akart kelni a geor- 
gista képviselőnek, de a lárma egyre 

nagyobb lett és 

heve- 

az egvyik képviselő a szónoki 

emelvényről lesöpörte Con- 

stantinescu Bordeni leirott be- 

széedét. 

Az ülést az elnök végül is felfüggesz- 

tette. 

Az ülés ujbóli megnyitása után Con- 

stantinescu Bordeni beismerte, hogy 

talán téves értesülések alapján beszélt. 
de kérte, rogy Jamandi is vonja vissza 

az ifju liberális párt elnökéről tett kije- 
entését. Jamandi kijelentette, hogy ő 
sszegény ember és másfél millió lei adós- 

sága van. 
A szenátusban Jorga tiltakozott az 

ellen, mintha Maniu elleni röpiratáért 
pénzt kapott volna. 

Valótlannak mondotta az egyik 

lapnak azt az állitását, hogy 

ezért a röpiratáért a kor- 

mánytól 800.000 lei jutalmat 

kapott volna. 

Kérdezte Titean ut, miért nem aka- 
dályozta meg, hogy ez az alávaló hir 

megjelenhessen. Azután felolvasott né- 
bány elalt a röpiratból Titeanu han- 

pénztércák 

eek 

őr ár ruüzem 
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rompó kettéroppant és az autóbusz rá- 
futott a vasuti pályára. 

Ugyanabban a pillanatban érkezett 
oda Hannover felől egy különvonat, ame- 

lyen Hitler birodalmi elnök és a kor- 
mány több tagja, akik Hannoverben egy 

népgyülésen vettek részt, Berlinbe utaz- 
tak vissza. A vonat az autóbuszt pozdor- 
jává zuzta szét. Utasai közül tizenhár- 

jurua cálulja az egyik lan szenzátiós hirét 
amely szerint a kormánytól 000.000 lei jutalmal 
kapoli volna a Maniu Gyula elleni röpiratért 

goztatta, hogy a Jorgáról közölt hir va- 

lótlan és annak iróját biróság elé állit- 
ják. Jorga bejelentette, hogy aláveti 

magát egy vagyonvizsgálatnak, ha a 

hazugság megdöntésére az szükségesnek 
látszik. 

Gafencu rámutatott arra, hogy 

Jorga téved, amikor Maniut vádolja, 

mert 

Hitler vonata elgázolt egy autóbuszt 
amelynek tizenhét utasa életét vesztette 

man azonnal meghaltak, A nap folya- 
mán további négy sulyos sebesült adta 
ki lelkét. Négy sulyos és három köny- 
nyebb sebesültet a kórházban ápolnak. 
A sebesülteknek egy orvos nyujtott első 
segitséget, aki Hitler vonatán utazott. A 
gyorsvonat mozdonya is erősen megsé- 

rült, a mozdonyvezető pedig megsebe- 

Maniunak a magyar parla- 
mentben tett nyilatkozata ak- 

koriban egyezett az ókirály- 

ság politikusainak Magyaror- 

szággal szemben elfoglalt ál- 
láspontjával. 

Jorga végül tiltakozott a cenzura és az 

ostromállapot ellen. 

........... 

Százhuszonhat németei azzal vádolnak, 
hogy Memel-vidékét Pitvániától el akarták 

szakitani és Mémetiovszághoz csatolni 
Litvánia fővárosában, Kovnóban 

nagyszabásu hazaárulási per indult meg. 

Százhuszonhat németet azzal vádolnak, 

hogy Memel-vidékét el akarták szaki 
tani Litvániától és az volt a szándékuk, 

hogy Litvániának ezt a részét Németor- 
szághoz csatolják. A vádlottak politikai 
pártba tömörültek, ami azonban a vád 

szerint csak ürügy volt arra, hogy fel- 

tünés nélkül gyülekezhessenek és készül- 

hessenek a puccsra. A vizsgálat során a 
vádlottak egyre azt hangoztatták, hogy 

csak a Memel-vidék autonómiájáért ki- 
vántak harcolni, amelyet a litván kor- 

mány ismételten sulyosan megsértett. 
Különösen kulturális téren van számos 
panaszuk, amely mind arra vonatkozik, 

hogy a litvánok a Memel-vidéki némete- 
ket el akarják nemzetleniteni. A nyomo- 

zás során 1237 személyt hallgattak ki. 
A per tárgyalására 511 tanut és 71 szak- 

értőt idéztek meg. A vizsgálat során fel- 
vett jegyzőkönyvek több mint tizezer 

oldalt tesznek ki és ezeket harminckét 

vaskos kötetbe foglalták össze. Maga a 
vádirat nyolcszáz oldalra terjed. A tár- 
gyalás előreláthatólag hetekig tart. 

A nagny karácsonyi vásár megnkezn: 
Női- és férfiszövetek, duvetinek, siffonok, 
vásznak, teljes menyasszonyi kelengyék 
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Fióküzlet: Józselváros, a Str. Bratianu sarkán, 
a zárdával szemben 

őtött! 
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Soknevű teánykeceskedőt hajszol a tendőeség, 
aki a szinnad csábitá meséjévet hátázta be 

avanuttan 
Veszedelmes leánykereskedőt keres a 

lugoji rendőrség, amely átiratban kérte 

a iasii rendőrségtől, hogy egy Nico- 

la u Constantin nevü férfit tartóztassa- 
nak le. Nicolau Constantin hosszabb 

ideig mint szinházi ügynök müködött 
Lugojon, ahol több szabálytalanságot 
követett el. Igy a különböző szintársula- 

tokat is hamisitott vasuti jegyekkel 

hozta Lugojra és emiatt kellemetlensé- 

gei is voltak. Végül megunta ezt a so- 

vány üzletet és jobban jövedelmező üz- 
letágat keresett. Nicolau beutazta Er- 

dély és az ókirályság városait, amelyek- 

áldozatait 

ben fiatal lányokat szerződtetett azzal 

az ürüggyel, hogy szinpadra kiképezteti 

őket. Az igy behálózott gyanutlan 
leányokat azután titokban hivatásos 

leánykereskedőknek adta állitólag to- 
vább. A gyanu elkerülése végett heten- 
kint változtatta meg a nevét és üzleti 

szempontból tucatszámra vett fel ujabb- 

nál ujabb neveket: A lugoji rendőrség 

hosszabb ideig kereste, mig most azután 
megtudta, hogy Nicolau fasiiban az 

egyik barátjánál rejtőzött el. Remélik, 

hogy az ottani rendőrségnek sikerül Ni- 

colaut letartóztatni. 

intézkedés az öreg nyugdijasoknak. 

kötést alkalmaz elléi 
fRevukie és f4 lemeül ér 
pitó vatta, zé uik 

szervek véi 

Kapható az összes győgy- 
eese 

él 

Most jelent meg a Magyar Pá. t 
sági tagozatának kiadásában az 
évre szóló uj Magyar Népnaptár. 
esztendő óta rendszeresen kopogta 
a naptár a magyar családok aj 
hogy egy éven keresztül utmuta 
felvilágositójuk, oktatójuk és szór 
tatójuk legyen. A rendes naptári r 

kivül tartalmazza a Magyar Párt bá 
tagozatának vezetőinek névjegyzé 

lamint a vidéki tagozatok jegyzékéi 
séges felvilágositást nyujt a M 
Népnaptár a gazdának mindenféle 
ben-bajában, tartalmazza az uj kon 
ziós törvényt, az uj adótörvényt, a ga 
teendőit egy egész esztendőre, a n 
pok betürendes jegyzékét, valamin 
bánsági országos vásárok dátu 
Ezenkivül van benne számos vers é 

elbeszélés, valamint garmadára 

tréfa is. A Magyar Népnaptárt a 

tagozatok nagyobb mennyiségben 
gyar Párt bánsági tagozatánál ren el 

tik meg, a városban példányonkint 

hat leiért az összes ujságárusokná 
ható. A Magyar Népnaptárt sok 
tekintéssel és az előző évek tapaszt 
alapján P áll György dr. főtitkár 

resen szerkesztette meg. 
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A detemberi nyugdijak 
kilizetését hétiőn kezdik me 

A helybeli pénzügyigazgatóság 
dijosztálya holnap, hétfőn kezdi 
decemberi nyugdijak kifizetését. A 
szebb karácsonyi ajándékot jelenti 

főn délelőtt az A, B és délután a 

kezdőbetüs nyugdijasok vehetik át 
ményeiket. December 18-án, kedde 

előtt az E, F, mig délután a G, H 

sök, 19-én délelőtt az I, J, K, ugyan 

délután az L, M kezdőbetüs nyugdij 

20-án délelőtt az N, O, délután pedi 

betüs nyugdijasok, 21-én délelőtt 
kezdőbetüs, mig délután az S, Sz 

sök, 22-én délelőtt a T, U betüs, délt 

a V, W, Z kezdőbetüs nyugdijasol 
lentkezhetnek könyveik számrejtés 

pénz felvétele végett. Amint a sor: 
ből is kitünik, a nyugdijkönyvek 
fejtését délelőtt és délután is ve 
azonban a nyugdijakat az adóhiva 

pénztárai csakis délután fizetik ki 

gári nyugdijasok decemberi illetmé 
a kettős számu adóhivatal, a vas 
nyugdijasokét a hármas számu adó 

tal, mig a katonai nyugdijasok pénzél! 
első számu adóhivatal fizeti ki. A dect 
beri nyugdijakból a belföldi 

jegyzett összeg egy tizenegy 

vonják le, vagyis lényegesen keve 

mint az elmult hónapban. A nyu 
tály figyelmezteti a nyugdijasoka 

szigoruan a megállapitott sorrend 

lentkezzenek nyugdijuk felvétel 



rov orosz népbiztos meggyilkolá- 

yében a vizsgálat még folyamatban 

Eddig nyolcvankét embert végeztek 

rovért. Moszkvai jelentés most ar- 

rámol be, hogy Szovjetoroszország- 

bb politikai merénylet történt. A 

letet Odesszában követték el, 

a ujonnan megválasztott helyi 

etelnök ellen. 
Ismeretlen tettesek belőttek 
Kara lakásának ablakán és Kara 

sulyosan megsebesült. A me- 

rénylők elmenekültek. 

oszkvai GPU detektiveket küldött 

szába a merénylők kinyomozására. 

párisi Information moszkvai tudó- 

a most arról számol be, hogy azok 

Merényletet követtek el 
még egy szovijethatalmasság 

élete ellen 
vicset, Kirov merénylőjét agyonlőtték 
volna, nem felelnek meg a valóságnak. 

Nikolajevet a fogház egyik elkülönitett 
cellájába zárták és naponta több órás ki- 
hallgatásnak vetették alá. Ugyanis meg 
voltak róla győződve, hogy Nikolajev 
egy forradalmi szervezet tagja és ennek 

a megbizásából követte el a gyilkos me- 

rényletet Kirov ellen. A kihallgatás so- 
rán remélték, hogy sikerül Nikolajev- 

től az összeesküvés résztvevőinek neveit 

kicsikarni. 
Nikolajev közben több szubli- 
mátpasztillát vett be, amely va- 

lószinüleg ruhájába volt észre- 
vétlenül bevarrva. 

Mire tettét észrevették, már eszméletlen 

ek, mintha Nikolajev Vaszilie- volt és rövidesen meghalt. 
e........

.... 

A terroristák elszántan dolgoznak to- 

vább. Az ukrajnai Konotop állomá- 

son ugyanis egy személyvonat teljes se- 

bességgel belefutc"t egy vegyesvonatba, 

amelynek végére teherkocsik voltak csa- 

tolva. A két mozdony, valamint az utá- 

nuk következő több kocsi is teljesen el- 

pusztult. A többi kocsi egymásra torló- 

dott. A két mozdonyvezető, a két fütő, 

valamint huszonhárom utas meghalt. A 

sebesültek száma ötven. A szovjetható- 

ságok szigoru vizsgálatot rendeltek el, 

mert minden jel arra vall, hogy 

a vasuti szerencsétlenség terro- 

risták müve, akik a legutóbbi 

napokon végrehajtott kivégzé- 

sekért igy akartak bosszut 

állani. 

Staviszky-botrány kipattanása 

Franciaországban egyre-másra lep- 

le az ujabb pénzügyi panamákat. 

g eddig ezeket a botrányokat csak 

enkint deritették ki, most egyszerre 

osával történik ez. 

egyik pénzügyi betrány közép- 

tjában egy Möller nevü bankár 

Ez Dániából származott Párisba, 

1előbb apróbb pénzüzletekkel foglal- 

ott, majd mindegyre merészebb spe- 

Aciókba kezdett. 

Végül bankokat alapitott és 

nagy ügyességgel tudta a kis- 

betéteseket magához csábitani. 

k a bankok különböző ipari vállala- 

at alapitottak, amelyek most csufo- 

megbuktak. A kisemberek több mint 

száz millió frank összetakaritott 

züket siratják. Ebbe a botrányba 
volt miniszter is bele van keverve, 

jelenleg ügyvédi gyakorlatot foly- 

Az ügyészség már rengeteg terhelő 

tot gyüjtött össze. 

másik pénzügyi botrány hőse egy 

. Név szerint Couyb a Paulette. 

Ez a szép nő közelebbi kapcso- 

latban áll Habsburg Vilmos fő- 

herceggel, Ottó királyfi unoka- 

fivérével. 

uyba Paulette értett hozzá, hogy eze- 

z érzelmi kapcsolatokat gazdasági 

en is gyümölcsöztesse. Hiszékeny em- 

rekkel összeköttetésbe lépett és elhi- 

velük, hogy pénzüket összekötte- 

révén nagyszerüen tudja megsza- 

ani. Fantasztikus vállalkozásokról 

sélt nekik és az emberek meggondo- 

élkül bizták rá a milliókat. Nem- 

4 tegujatb pénzügyi betrány hőse egy szén nő, 

aki Hatsturg-üsszeküttetéseivel csanta be 

a hiszékeny embeceket 
csak hogy nyereséget nem kaptak, de 

tőkéjük is elveszett, mert azt Couyba 

Paulette pazarló életmódja felemésztet- 

te. 

Kálnok Ferenc magyar elektrotech- 
nikus és feltaláló, aki hosszu időn ke- 

resztül élt Amerikában, három nap előtt 
tért vissza Budapestre. Első dolga volt, 
hogy Őbudán egymás mellett több há- 

zat vásárolt meg. Kijelentette, hogy eze- 
ket a házakat egybeépiti és a detroiti 
Ford-müvek mintájára megvalósitja a 
feltalálók akadémiáját. Kálnok Ferenc- 
nek százhusz különböző szabadalma van 

és reméli, hogy ezek számát még szapo- 
ritani fogja. A telepen több studiót fog 
létesiteni és azokat ingyenesen bocsátja 
rendelkezésére szegénysorsu feltalálók- 
nak, hogy ott találmányaikat tökéletesit- 

sék. A feltalálók akadémiájának egyik 

legfőbb célja az, hogy a feltalálók érde- 
keit megvédje, őket megoltalmazza attól, 
hogy élelmes emberek uzsoratörekvései- 
nek áldozatul essenek, végül vigyáz az 

akadémia a feltalálókra, nehogy a kon- 

ő 

itermelésü 1-a 

es valamennyi tüze- 
lőanyag legjobb és 
legolcesóbb beszer- 
zési forrása 

BERZAVA mészgyári lerakat 
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olcsá karácsonyi nan 

Timisoara II., P. Traian (Kossuth-tér) 

Győződjön meg bámulatosan 
olcsó ávainhcól 

ÉsSV VtNalell 

A szereplő személyek előkelő 

voltára való tekintettel, ebben 

az ügyben a vizsgálat a leg- 

nagyobb titokban folyik. 

1(0xx-x-E0-0«E0-eEseLee eeeeeeese
eseseYeeseeoessesee00ee 

Megvalósitja a feltalálók ahadémiáját 

egy imecihából hazatért magyatországi 
elehitetechnihkus 

kurrencia tönkretegye őket. 

Példának hozta fel Farraguci 

olasz tanárt, aki egy faszénnel hajtható 

automobilt talált fel. Farraguci autójá- 

val Nápolyból tegnap érkezett Buda- 

pestre és ezen - hosszu uton az autó 

üzemköltsége alig néhány pengőt tett ki. 

Kálnok és Farraguci régóta állottak egy- 

mással levelezésben és az olasz tanár 

Budapestre való megérkezése után azon- 

nal meglátogatta a hazatért Kálnokot. 

Kálnok elmondotta azt is, hogy Farra- 

guci találmányát egyik amerikai érde- 

keltség óriási pénzen meg akarta vásá- 

rolni, de nem azért, hogy azt kihasznál- 

ja, hanem, hogy elsülyessze. Kiderült, 

hogy a pénzcsoport mögött az amerikai 

olajgyárosok állanak, akik attól tarta- 

nak, hogy a faszénnel hajtott autók tel- 

jesen tönkreteszik olajüzle ket. 

Még csak 

RTUNA 
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Bul. Carol (Hunyadi ut) 43. Tel. 17-88 

ORION3 
Rövid-közép-és hosz- 
szuhullámokon teljes 
fadingkiegyenlitéssel 
müködik. Öptikai állo- 
másbeállitás tolyama- 
tos hangszinezet, sza- [ 

bályozás, tökéletes 
szerkezeti felépités 

több jellemzői. 

Sorozatunk ujabb 
reflexsuper tipusa 

a 3.2 csöves 

O3.. 

Kapható minden Orion rádiókereskedőnél
. 

(........... 
. 

Azt irja 

az Unirea Romana 
hogy a Temesmegye ötmillió lei belföl

di 

kölcsönt jegyzett, pedig többet is je- 

gyezhetett volna, ha nem pont most 

vesznek uj autót hatszázötvenezer
 leiért, 

beépitett rádióval és minden egyé
b 1935- 

ös komforttal. Azt is irja, hogy egyes 

román irók kályháikban kézirattal füte-
 

nek, mert a kulturális alapból ismer
ősök 

és ismeretlenek, akiknek a kultura ter- 

jesztéséhez vajmi kevés közük, állandó 

segélyt kapnak. Történik ez akkor, am
i- 

kor - irja az Unirea - egyes kisebb- 

ségi lapok irredenta és revizionist
a mü- 

ködésükért - irja az Unirea - tekin- 

télyes szubvenciót kapnak a megyétől, 

holott a független román sajtó - irja 

ugyancsak az Unirea - egy bani szub- 

venciót sem kap és véres áldozatok árán 

kénytelen létét biztositani, pedig - irja
 

szintén az Unirea - a fővárosi lapok- 

nak és azok bánsági megbizottaina
k tiz- 

ezrek jutnak. Ha ez mind igaz az autó- 

tól kezdve egészen a kulturális alap f
el- 

használásáig - már pedig nincs okunk 

a hir valódiságában kételkedni, hiszen 
a 

cenzurát a prefekturán gyakorolják és 

igy ellenőrizhetik a valószerüség szem-
 

pontjából is - akkor a lapnak igaza 

van. Csak a vádak általánositása ellen 

tiltakozunk. A Déli Hirlap semmiféle 

szubvenciót nem kap, sőt a két év 
előtti 

előfizetési dijat sem kaptuk még meg. 

Az Unirea Romana, amelynek olyan p
on- 

tos értesülései vannak, legyen szives kö-
 

zölni azokat a bizonyos kisebbségi lapo-
 

kat, amelyek létét a prefektura biztosit
: 

ja. Lássuk a medvét. 

A terrorizmus nemzetközi leküzdése. 

Genfi jelentés szerint Pella r
omán megha- 

talmazott minisztert kinevezték am
a tizen- 

egy tagból álló bizottságba, amelye
t a Nép- 

szövetség a terrorizmus nemzetközi leküzdé
- 

se érdekében kidolgozandó javaslat me 

szerkesztésére kiküldött. 

A legmodernebb rádió 
olcsón és nagy választékban csaki 

Gyárváros, Str. Dacilor (Fő-ut 
a 6-os villamos végállomásán 

Telelon: 13-02 

Ugyanott a leltározásnál fenmaradt 

k 30 lelért darabonként kapi 

sularo . szerelés, akkumuláto. 

ádiójavitások. Sajat műhely. 



4. OLDAL 

Hotel Venetia 
Bucuresti I., Str. Pictor Grigorescu 12 

(A királyi palota mellett) 

Ui vezetőség. Modern kényelem. 
Fürdő, telefon, litt, központi fütés. 

Szobaárak 80-. leitől 

écényes tercoristák 
is akadnak már, akik a morál jegyében ké- 

szek kitombolni mészárló, robbantó vagy 

gyujtogató hajlamaikat Most Valenciában 

akadt egy ilyen diszpéldány, aki fel akart 

gyujtani egy mozit, hogy tömeghalált idéz- 

zen elő. A tizenhat éves suhanc önmagától 

gyulladó foszforanyagot akart épp elhelyez- 

ni egy függöny mögött, midőn rajtakapták 

és szerencsésen elejét vették a további bor- 

zalmas következményeknek. A készülő ter- 

rorista kihallgatásánál teljes hidegvérrel az- 

zal indokolta meg merénylő szándékát, hogy 

a film cselekménye sértette erkölcsi érzékét, 

a megsértett morál védelmében akarta tehát 

felégetni a mozit a bentlevőkkel együtt. Meg 

kell még emlitenünk azt is, hogy az emlitett 

filmben nem volt semmi különösebb kivetni 

való, hiszen a Spanyolországban igen szigo- 

ru cenzura sem emelt kifogást előadása el- 

len. A szépreményü fiatalember tehát az 
okozathoz kereste az okot, az erény palástja 

alá akarta rejteni azt a bestiális készenlétet, 

mely pusztán a rombolás örömében találja 

meg minden igazolását és minden végső ér- 

vét. Szörnyü jeladások ezek a démoni tempa- 

ramentumok a vérző arénák országában. Igy 

aztán megtudjuk érteni az ausztriai esemé- 

nyeket is, a felgyujtott eleven embereket, a 
feldarabolt holttesteket és a tekejátékot a 

levágott fejekkel. (F.) 

- Ujabb huszonhat kiutasitott érke- 

zett Jugoszláviából. Budapestről jelenti 

a Rador távirati iroda, hogy tegnap 
Szegedre Jugoszláviából ujabb huszon- 

nat kiutasitott érkezett. A kiutasitottak 
száma ezzel 1949. 

- A német sajtófőnök Párisban. Pá- 
risból jelentik, hogy Aschmann a 
német külügyminisztérium sajtófőnöke, 
tegnap odaérkezett. Aschmann Párisból 
Hágába utazik. 

Karácsonyi 
ajándéknak 

legalkalmasabb egy 

jó szövet 

RABONG á SCHNEIDER-től 
Timisoara-Temesvár I., Piata BEratianu 

szent eyorayler) pispokpaicta 

- A posta és a beyvállalatok harea, 
Közel egy év előtt a postaigazgatóság 
razziát tartott a helybeli boyvállalatok- 
nál és megállapitotta, hogy ezek a vál- 
lalatok leveleket és pénzt is továbbita- 
nak. A posta ebben jogainak megsérté- 
sét látta és ezért tiltott postaszolgálat 
miatt jelentős birságot vetett ki. A bir- 
ság ellen a Brummerton boyvállalat fe- 
lebbezést jelentett be, amely tegnap ke- 

rült a törvényszék elé. A biróság meg- 
semmisitette a tizenötezer lei birságra 
vonatkozó jegyzőkönyvet és kimondot- 
ta, hogy az iratokat átteszi az ügyész- 
éghez, amely a vizsgálatot ujból lefoly- 

tatja. 

Románia szabad zónát kap a lengyel kikö- 

tőben. Varsói jelentés szerint a román és 

lengyel gazdasági egyezmény értelmében 

Románia a lengyelországi gdyniai kikötőben 

szabad zónát kap. 

- Utazásra ne feledjen el „Diana" 

sósborszeszt magával vinni. 

homlokbedörzsölés vagy rövid szagolga- 

tás megakadályozzák a rosszullétet. 

Déuian 

Egyszerü 

Nagyválasztéku raktárunkat selyem- és gyapjuruhaá 
ban, valamint kabátok és bundákban tekintette 
előrehaladott idényre és a közeledő karácso 
ünnepre, részben beszerzési áron alul adjuk. Reduká 
gyapjuruhák már 360 leitől, selyemruhák 650 leitől kaph 

Radó Kérjük szives látogatásukat 
vételkényszer nélkül 

A negyedik kerületi római katolikus 

egyházközség elnöki tisztsége néhány 
hónap előtt St a ch ler Adám lemondá- 
sa folytán megüresedett. Az egyházköz- 

ség választmánya legutóbb tartott ülé- 
sén elnökké egyhangu lelkesedéssel 
Novotny kKároly nyugalmazott bank- 

igazgatót választotta meg, aki mint al- 

elnök eddig is tevékeny részt vett az egy- 

házközség ügyeinek intézésében. No- 
votny Károlynak elnökké való megvá- 
lasztása az egyházközség részére nagy 

nyereséget jelent és széles körökben ál- 
talános megelégedést váltott ki. Már is 

számosan üdvözölték az egyházközség 

uj elnökét. Nov otny Károly most ünnepli 

meg születésének hetvenedik évforduló- 

- Demetrovici igazgató leányának 
sikere. Demetrovici Nora, Deme- 
trovici Mihály kertészeti igazgató 
leánya, a bucurestii népjóléti főiskolán 

jeles eredménnyel szerezte meg okleve- 

lét, mint szociális-asszisztens. 

Karácsonyi ajá ndékok: 
mechanikai játékszerek 
óriási választékban legolcsóbban 

I.. Strada V.Blexandrii 
(Hunyadi-u.) / Tet. 183 RECTA 

- A Kardos-telepi Magyar Párt el- 
nökének gyásza. Nagy Ferencné öt- 
vennégy esztendős korában a Kardos- 
telepen szivszélhüdés következtében hir- 

telen meghalt. Az elhunytat, akiben 
Nagy Ferenc, a Magyar Párt Kardos- 

telepi tagozatának elnöke, a feleségét 
gyászolja, az egész telep magyarságá- 
nak őszinte részvéte mellett helyezték 
örök nyugalomra. 

- Sehmitz Ferenc dr. az antirevizionista 

gyülés egyik szónoka. Ma, vasárnap, délelőtt 

tiz órakor a belvárosi Unirii (Dóm)-téren az 

antirevizionista liga népgyülést rendez, ame- 

lyen a békeszerződések reviziója ellen foglal- 

nak állást. A gyülés szónokai Teodores- 

cu a müegyetem rektora, Bogdan Antal 

dr. ügyvéd, Mardan Dionis mérnök, a 

dohánygyár igazgatója, Chibu Onisifor 

egyetemi tanár, Schmitz Ferenc dr. volt 

alpolgármester és Tom a frateliai (ujkiso- 

dai) földmüves lesznek. A határozati javas- 

latot háromtagu küldöttség viszi a fővá- 

rosba. 

- A tudomány multja. A helybeli 

müegyetem uj épületének disztermében 
december 18-án, kedden délután 6 óra- 

kor SergescubP. cluji (kolozsvári) 

egyetemi tanár a tudomány multjáról 
tart érdekes előadást. A belépés dijta- 
lan. 

t 

edves és maradandó ajándék karácsonyra 

egy művészi fénykép 
FOTO-RONCSKEVICS-től, Piata Lahovari 

Egyhangu lelkesedéssel Novotny Károly 
bankisazeatót választották meg a józsefvárosi 

katolikus egyházközség elnökének 
ját és a negyedik kerület római katoli- 

kus társadalma ezt együttesen ünnepli 

meg Novotny Károlynak az egyházköz- 
ség elnöki állásába való megválasztásá- 
val. Hétfőn, december 17-én este félki- 

lenc őórakor a Scudier-téri Scholier-féle 
vendéglőben többszáz teritékes banket- 

tet rendeznek Novotny Károly tisztele- 

tére. A banketten résztvesz nemcsak a 
negyedik kerületi katolikusság zöme, ha- 

nem a többi helybeli katolikus egyház- 
községek is képviseltetik magukat. Ez a 
bankett impozáns megnyilvánulása lesz 

annak a nagyrabecsülésnek, amely No- 
votny Károlyt környezi és amely a kato- 

likus érdekekért való fáradhatatlan mun- 
kásságát ilyen formában ismeri el. 

................ 

- Szegény gyermekek felruházása. A 

gyárvárosi vadászok asztaltársasága 1500 

leit adományozott a Magyar Párt timisoarai 

(temesvári) gyárvárosi tagozata karácsonyi 

gyermekfelruházási akciójára és ugyan- 

ilyen összeget juttatott a Deutsch Schwá- 

bische Volksgemeinschaft gyárvárosi szer- 
vezete részére hasonló célra. A gyárvárosi 
Magyar Párt 183 szegény magyar gyerme- 
ket ruház fel karácsonyi ünnepély kereté- 
ben, amely december 23-án, vasárnap dél- 
után 4 órakor lesz a Gyárvárosi Katolikus 
Ifjusági Egylet helyiségében. Vendégeket 
szivesen látnak. - A Magyar Párt erzsébet- 
városi tagozata ma délután félhat órakor 
tartja meg gyermekfelruházási ünnepélyét a 
öhr-féle vendéglőben. A tagozat ötven 

szegény iskolás gyermeket lát el meleg téli 
ruhával, ezenkivül meg is vendégeli őket. A 
tagozat vezetősége a gyermekfelruházási ün- 
nepélyre meghivja az Erzsébetváros teljes 
magyarságát, valamint a testvértagozatokat 
is. A rendezőség felkéri a jószivü háziasszo- 
nyokat, hogy a gyermekek megvendégelésé- 
re szánt természetbeni adományaikat dél- 
után három ó óráig küldjék el a Stöhr-vendég- 
lőbe. ; 

Román-lengyel kereskedelmi szerző- 
dés. Varsói jelentés szerint a lengyel 
fővárosban tegnap aláirták a jövő évre 
vonatkozó román-lengyel kereskedelmi 
szerződést, 
- Előfizetőket gyüjtött és a pénzt elsik- 

kasztotta. Néhány hónap előtt Popescu 
lon huszonnégy éves fiatalember Constan- 
táról Timisoarára (Temesvárra) jött azzal a 
céllal, hogy itt karriert csináljon. Megjelent 
az egyik román lap szerkesztőségében, ahol 
megbizást kapott előfizetők gyüjtésére. Tiz 
nap alatt Popescu közel 30.000 leit gyüjtött 
össze előfizetésre, de a pénzzel eltünt. Ami- 
kor a lap szerkesztője véletienül találkozott 
vele az utcán, Popescu igéretet tett, hogy a 
30.000 leit visszafizeti. Aláirt egy kötelez- 
vényt, majd ismét eltünt. Napok mulva meg- 
jelent már egy másik lap szerkesztőségében, 
ahol ugyancsak előfizetők gyüjtésére vállal- 
kozott. Popescu a pénzzel megint csak nem 
számolt el. A lap szerkesztője a fiatalembert 
erre bekisértette a rendőrségre, ahol Popes- 
cu beismerte, hogy a pénzt elsikkasztotta. 

Bul. Reg. 
(Lloydsor) 

- Baj lett egy ősrégi Mária-é 
Az erdélyi Gyergyóalfaluban hus 
Gál Tamás plébános és Do m 
Pál kántor vallásos ünnepélyt 

tek. A müsor keretében az 

egy 1676-ból való ősrégi Mária- 
is előadott. Ebből azonban baj let 
a csendőrség a két rendező ellen e 
inditott azon a cimen, hogy az én 
zeneszerzők országos egyesületéne 
szerzői dij lefizetése nélkül adták 
mercureaciucului (csikszeredai) 

vényszék a különös perben a tá 

január e tüzte ki. 

1drb 2 collos Garvens-szivatty 

2 ,„2köbméteres viztartán, 

1 „6 személyes „Lancia" au 

1 , Kardex, kartotek-szekréi 

Mirschl és Tár 
III., Str. Treboniu Laureanu (Pos 

utca) 5. Telefon 16-76 

................. 

- Népszerü orvosi előadás a K 
telepen. A Magyar Párt Kardos 
tagozata - mint megirtuk - elhatá 
ta, hnogy a télen keresztül népsze 
mertető előadásokat tart. Az előa 
ma délután három órakor tartják me 
Weekend-strand vendéglőjében. Ez a 
lommal Fogarassy Zoltán dr. o 

a gyermekbetegségekről és az azok 

küzdelemről beszél. 

MMy 

Farfi és nől szövetek 
Bársonyok 
Divatselymek 

Fehér és szines damaszic 
Siffon és vásznak 

Férfiing-dejalinok 

Pyiama-puplinok 

Selyem-barchendok 

Dvatfianellokban 

lépáruházbar 
Timisoara I. Dóm-tér 
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Gobelin-garniturák, Vatta-takar 
Butorszövetek, Ottomán-takaró 

Függönyszövetek 



ók őikül lájdalommentesen, 

Ie a szajon át való 

bevétellel gyógyul: 

vérbaij Trepargyi 

gyengeség Ugiiji 

el. A párisi Lacroix Laboratorium 

ancia gyártmányal. Varamennyi 
értában kapható. Ro- 

ezérképviselet: Laboratorium 

, Bucuresti 1, Str. Academiei 2
. 

zágos Retespierrek 
aduzi forradalom menetrendszerü 

sággal lejátszódott, ahogy azt a 

zők előre bejelentették, az egész 

tó az óceáni szigetvilágig kihar- 

De amilyen bömbölő sajtót ka- 

a bejelentés, ugyanolyan pianisszi- 

jlott le maga a forradalom, uj 

ságot szolgáltatva, hogy bejelen- 

volucióért ne fájjon senkinek a 

Ugyanis a nagy forradalomban 

össze százhatvan ember vett ré
szt, 

azt követelték, hogy mondjon le 

enstein uralkodója. Az uralkodó 

ondott le, ellenben a tüntető tö- 

gy részét bezárták. Nem kell 

jedni, nem a börtönbe, sőt még az 

ogházba sem. Hanem kit az elemi 

ába, kit a középiskolába, hogy ebéd 

FRANCIA TABORNOK A NÉMET HAD- 

ERŐRÖL. Fárisi jelentés szerint Tournes 

francia tábornok az Echo de Paris legutóbbi 

számában cikket irt, amelyben kijelenti, 

hogy 1935 elején Németországnak már hat- 

százezer főből álló hadserege lesz, szükség 

esetén azonban egymillió és kétszázezer em- 

ber támadhatja meg a francia határt Bel- 

giumon vagy svájcon keresztül. Tournes tá- 

bornok erre való tekintettel sürgeti, hogy 

Franciaország a katonai szolgálat idejét 

emelje fel. 

- A Skoda-müvek vezérigazgatója 

Bucurestiben tárgyal. Fiala, a Skoda- 

müvek vezérigazgatója két mérnök kisé- 

retében a fővárosba érkezett, hogy a 

hadianyag megrendelése ügyében tár- 

gyalásokat kezdjen. A fővárosi lapok je- 

lentése szerint Fiala vezérigazgató felke- 

reste a hadügyminiszteriumban Tata- 

rescu miniszterelnököt és a hadügymi- 

niszterium főtisztviselőit. A miniszterel- 

nökkel a Skoda-szerződés érvényesitését 

tárgyalták meg. Erről természetesen 

csak az árak jelentős leszállitása után le- 

het szó. A Skoda-szerződésen való szük- 

séges változtatások ügyében a tárgyalá- 

sok délután is folytatódtak. 

it ajándékozzak karácsonyra? 
A legiobb vásznat, a legsze

bb szövetet, a 

legujabb selymet és más célsze
rü cikket csak az 

nagy rőfösárucsarnokból 

Timisoara I., Piata Unirii (Dóm-tér
) 7. 

s A Magyar Leánytagozat kéri mind
azon 

nemesszivüeket, akiknek régi ruhanem
ü, já- 

tékszer, mesekönyveik vannak, hog
y azokat 

a karácsonyi segélyakció céljaira a
z egyesü- 

- Kánya és Eckhardt magas kitün- 

tetése. Budapesti jelentés sze
rint Hor- 

thy Miklós magyar kormány
zó tegnap 

tt azon elmélkedjék, milyen hál
át- 

olog a politika. Ugyanis az indul
ó 

spierrek és Maratok tekintélyes ré- 

ég iskolaköteles volt, igy a nád- 

ca dolgozott szaporán a hősi és re- 

nyes guillotine helyett. 

-vziva 

iztartá 

TART A JUGOSZLAV KORMANY- 
G. Belgrádi jelentés szerint a jugo- 

ormányválság még mindig nem inté
- 

- üögyvéd pofonütötte khiensét a kávé- Kánya Kálmán külügyminisztert és 

EckhardtTibor magyar
 népszövet- 

házban. Pofon csattant el tegna
p délután az 

egyik belvárosi kávéházban. A
 kinos ügy 

szereplői S pitzer Fülöp dr. fiatal helybel
i 

ügyvéd és Davidovici galatii kereskedő 

voltak. Spitzer a kávéházban találkozott 

Davidovici kereskedővel, aki kliense volt. 

Davidovici egy kényszeregyezségi ügyb
ől ki- 

folyólag bizta meg képviseletével Spitzer 

el. Bizonyosra veszik azonban, hogy a 

ny átalakitása nem maradhat el. Ugy 

hogy Uzunovics egy-két napon belül 

utja a kormány lemondását. Egyelőre 

ikusok között még folynak a tárgya- 

, iközömés ae kvagon 

ILACE kávéházban 

MZA IANCSI 
hnangulatos jazz-zenére táncol 

A városi főjegyzői kinevezés körül. 

Miklós dr. városi főjegyző kineve- 

en Gradinariu Emil városi kul- 

nácsnok és Loichita Eutimiu dr. 

sági tanácsnok különböző igazságügyi 

hoknál pereket inditottak meg. Eddig 

nyi főrum kimondotta, hogy a kine- 

örvényes alapon ment végbe és a fe- 

z éseket elutasitotta. Még csak a fővá- 

in müködő legfelső reviziós bizottság 

Ese van hátra. A legfelső reviziós bizott- 

felebbezést tegnap tárgyalta, majd a 

atást január kilencre halasztotta el. 

ügyvédet. Davidovici azonban időközb
en ki- 

egyezett és az ügyvédi meghatalmazás
t visz- 

szavonta. Ezt tudtára adta a kávéházban 

Spitzer ügyvédnek, aki azonban hangoz
tatta, 

hogy az ügyben már eljárt és különbö
ző ki- 

adásai voltak. Ebből szóváltás táma
dt, Da- 

vidovici állitólag sértő kifejezést használt, 

mire az ügyvéd felugrott és a keresked
őt ar- 

cul ütötte, majd távozott a kávéházból
. 

- Decemberben nyilik az orgon
a és ibo- 

lya. Európa számos részein tava
szias időjá- 

rás uralkodik. A németországi Branden- 

burgból érkezett jelentés szerint
 ott ujból 

nyilik az orgona. A virágnyilás nálunk
 is 

ujra jelentkezett, a kertekben fris
s ibolya és 

rózsa virit. Tegnap napsütés volt késő
 dél- 

utánig és a délutáni borulás is enyhének mu- 

tatkozott. Tegnap reggel hét órakor a
 hő- 

mérő már 10 fok meleget mutatott, délut
án 

négy órakor pedig 16 fok volt a meleg. A 

meteorológiai intézet jelenti: Élénk déli
 szél 

várható továbbra is, sok vidéken eső, 
több 

helyen zápor, a hőmérséklet alig válto
zik. 

* Sten Bergmann: A viharok hazájá- 

ban. A viharok hazája a Kurili-szigete- 

ken van, ezen a Japán és Kamcsatka kö- 

zött egymás mellé sorakozó szigetcso- 

rádió alkatrészt 
unk bizalommal vásárolhat! Készitmé- 

árban, mint minősegben a 
ldi gyártmányokkal egyenranguak. 

rien árajánlatoti Viszonteladóknak ár 

engedmény. 

porton, amelynek sziklás, meredek part- 

jait egész nyáron át majdnem szakadat- 

janul köd boritja s majdnem egész éven 

át vad viharok dühöngenek körülöttük. 

Ezekre a szigetekre indult kutatóutra 

az ismert svéd természettudós és utazó, 

Sten Bergmann, Azsia északi vidékeine
k 

dió Rédei Telefon 1400 
IV.. Bul. Carol 14 legjobb ismerője. Bergmannban olyan 

kormányokhoz jegyzéket intézett 

ai banditák rémtette. Nanking 

ták JohnStam angol misszio 

A flottaleszerelés ujabb megbeszé- 

japán kormány az angol és ame- 

ben javasolja, hogy a flottalesze- 

érdekében 1935 április negyedikén 

onban ujabb értekezletet tartsanak. 

lentik, hogy kinai banditák nemrég 

feleségével és leányával együtt. 

ták üldözésére kormánycsapato- 

üldtek ki, akik most a rablók egyik 

khelyén megtalálták a szerencsétlen 

Helént. A sokat szenvedett leány 

mas állapotban van. Szüleit a ban- 

amikor látták, hogy nem sikerül 

utazót ismer meg az olvasó, aki közvet-
 

len, friss előadásával mindvégig le tudja 

kötni, s aki izgalmas kalandjait pompás 

élvezetességgel meséli el, Hol mulatsá- 

gos, hol életveszélyes kalandokban ve- 

szünk részt s pompás szinekkel rajzoló- 

dik elénk egy különös világ, amelybe 

európai ember csak a legritkább esetben 

tette még be a lábát. A szerző közel 

száz eredeti szép fényképfelvétele érde- 

kesen mutatja be ezt a különös, ismeret- 

; 

zási Könyveinek uj sorozatában, Frank- 

ln-Társulat pompás kiadásában jelent 

den könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

ségi fődelegátust közös kihallgatáson 

foga 

genfi tárgyalásokról, az ott létrejött 

megegye 

lamint a nyomában támadt han 

Horthy ez alkalommal Kánya Kálmán- 

nak és Eckhardt Tibornak teljes 
elisme- 

Kánya külügyminiszternek a signum ( 

len világot. A Földrajzi Társaság Uta-
 

meg ez a gyönyörü könyv. 180 lei min 

genál, Cluj. Kérje az uj utazási és 

dta. Ez alkalommal beszámolt
ak a 

zésről, annak kihatásairól, va- 

gulatról. 

rését fejezte ki és ennek látható jeléül 

laudis arany érmét, Eckhardt T
ibornak 

pedig az elsőosztály arany érde
mrendet 

adományozta. Az érdemrend alapján 

Eckhardt Tibort a kegyelmes cim illeti 

meg. 

- Elhunyt tanár. Sc hmelk
a Adolf, a 

természetrajz tanára, huszonhét
 éves korá- 

ban a helybeli járványkórhá
zban hashártya- 

gyulladás következtében megh
alt. Schmelka 

tanár Módoson született, közép
iskolai tanul- 

mányait a reálgimnáziumban végezte,
 tanári 

diplomáját a fővárosban szerezte. Hal
álát két 

testvére, a Magyarországon élő Schmelka 

Lujza, férjezett Kochné és Schmelka
 Margit 

letnek adományozni sziveskedjenek
. Az ado- 

mányokat minden hét kedden és pénteken 

kérjük Leánytagozat cimzéssel a
 Magyar 

Ház házmesterének átadni. 

udvarral szemben a P a rk Nagyszálló 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli 

tott árak. El lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

A sztrájkoló anya 
helybeli magántisztviselőnő gyászoljá

k. Te- 

metése ma, vasárnap délután félháro
m óra- 

kor a negyedik kerületi temetőben megy 

végbe. 

Szőrmék 
Szkunksz 

Perzsa 

megérkezett 

1V., Bul. Berthelot (Kossuth Lajos u.) 16, az 

udvarban, a józselvárosi zárdaval szembe
n 

Románia fejős teheneket ad el Oroszor- 

szágnak. Szovjetoroszország bejelentette, 

hogy Cetatea Alba megyében tizezer szar
- 

vasmarhát, főleg svájci fejőstehenet kiván 

vásárolni. A megyei prefektura az egyes 

községekben megkezdte az eladó állatok ösz- 

szeirását. Remélik, hogy Cetatea Alba me- 

gyében legalább kétezer fejős tehenet fog- 

nak exportálni. 

- Félmillió ember betegedett meg 

maláriában. Jelentettük, hogy Ceylon 

szigetén félmillió ember betegedett meg 

maláriában. A járvány tovább dühöng. 

Halálos áldozatait leginkább a gyerme- 

kek soraiból szedi. A szigeten hatvanhét 

rendes kórház, háromszázharminc jár- 

ványkórház és százhatvan szükségkór- 

ház zsufolva van betegekkel, Számos 

magánkórházat is kezdenek kórházzá át- 

alakitani. A kormány a betegek között 
áltságdijat kizsarolni, lemészá- 

Franklin könyvek jegyzékét. Ipénzt és élelmiszereket osztogat. 

egy hétia nem szonia ta nyermekél 

Nagybecskerekről jelentik, hogy a 

muzslai csendőrségnek olyan sztrájkot 

kellett letörnie, amilyenre még nem igen 

volt példa. F urla Mihály muzslai föld- 

mives összeveszett a feleségével és alkal- 

mazta a közmondást, amely szerint az 

asszony verve jó. Az asszony erre ki- 

mondta a sztrájkot, amely abból állott, 

hogy nem szoptatta két hónapos gyer- 

mekét. Egy héten keresztül kérlelte a 

gazda a feleségét a sztrájk abbahagyá- 

sára és ezen idő alatt maga cuclival táp- 

lálta gyermekét. A kérés azonban hiába- 

való volt, mire a férj elkeseredésében 

feleségét feljelentette a csendőrségen. A 

csendőrség csak nagy rábeszéléssel birta 

rá a haragos anyát a sztrájk abbaha; 
y 

sára és kioktatták az asszonyt arra 
vo 

natkozólag is, hogy sztrájkja törvény
b 

ütköző és megismétlés esetén megbü 

tetik. 

. 

Végkiárusitá 
férfi-lehérnemü, kalap 

nyakkendő és uridivat 
cikkekben 

Rendkivül olcsó ára 
Helyiség kiadó 

berendezés 

Papp Gábri 
Timisoara [. ; ) 

FIZESSEN ELő 
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Kérj em mindenütt 

csakis 

mittauuutitAatit ltAKAA 

hő- és sárcipőt 
HATALMAS FöLDRENGÉS. Bom- 

bayból jelentik, hogy az ottani csillagá- 
szati intézetben erős földrengést jeleztek 
a müszerek. A földrengés körülbelül öt 

percig tartott és BRombaytól mintegy két- 

ezer kilóméternyi távolságban volt. Azt 

hiszik, hogy a földrengés Tibetben volt 
és központja Dardzsilling közelében le- 
hetett. Néhány hónap előtt ezen a vidé- 
ken már pusztitott borzalmas földren- 
gés, amely alkalommal Körösi Csoma 

Sándornak, a világhirüi magyar kutató- 

nak sirja és az angol földrajzi társaság 
által emelt siremléke is erősen megron- 
gálódott. 

- A Balkán-blokk legközelebbi konferen- 

ciája. Belgrádi jelentés szerint Tevfik 

Rüzsdibey török külügyminiszter, aki 

jelenleg a jugoszláv fővárosban tartózkodik, 

kijelentette, hogy a Balkán-blokk legköze- 

lebbi konferenciáját 19835 juniusában tartja 

Bucurestiben. 

- Athelyezett fogházigazgató. Mana- 

riu Emilt a caransebesi fogház igazgató- 
ját lasiba helyezték át, ahol ugyanilyen mi- 
nőségben müködik. 
- Benes ezuttal békebeszédett mondott. 

Prágai jelentés szerint Ben es csehszlovák 
külügyminiszter a parlament külügyi bi- 
zottságában nagy beszédet mondott. Hang- 
sulyozta, hogy a kisántánt és a balkáni szö- 
vetség igazi békeblokk, amely az összes fel- 
merülő kérdéseket barátságos uton kivánja 
megoldani. Benes beszéde végén megemléke- 
zett a genfi eseményekről is és kijelentette, 
hogy =- miként azt már Genfben is hangsu- 
lyozta - most is kész Magyarország felé 

barátilag nyujtani a kezét. 

A Balace-kávélázban 
szombat, vasárnap 
és esütörtökön 

uzsonna- 
hangverseny 

- Kettős gyilkosság a bajor határon. 
Bécsi jelentés szerint a bajor határ kö- 
zelében két osztrák határrendőrt holtan 
találtak. Azt hiszik, hogy a kettős gyil- 

kosságot osztrák nemzeti szocialisták 
követték el, akik Bajorországban a ha- 
tár közelében tartózkodnak és a két ha- 

tárrendőrt agyonlőtték. 
- A gyárvárosi Misszió Szervezet rende- 

zésében ma, vasárnap este nyolc órakor a 
Társaskör nagytermében tartja meg Braun 
Dezső zeneesztétikai előadását. Az előadás 
keretében fellépnek Bojincané-Kulcsár Ju- 
liska, Klank Jenő, Steiner Ida és Irsay Nán- 
dor. A belépés dijtalan. 

- A kikötőben felborult hajó. A newyor- 
ki kikötőben az Upsworth nevü teher- 
ajó felborult. A hajót mindazonáltal sike- 

rült a rakparthoz vontatni. Legénysége kö- 

zül két tengerész meghalt, a többit megmen- 
ették 

scNUR PÁL 
IPARMÜVÉSZ 

szobafestő, mázoló és 
butortlényező vállalat. 

TIMISOARA I. 

ta I. C. Brátianu (volt Szent- 
györgy-tár) 4. sz. 

a 

ManiuGyula ismeretes levele fel- 

kavarta a politikai életet és az izgalmak 
a különböző pártokban még mindig nem 
ültek el. Különösen élénken kommentál- 
ták Maniunak Bratianu Dinuval, a 
liberális párt elnökével és Tatarescu 
miniszterelnökkel folytatott tárgyalá- 
sait. A jólértesültek azt vélik, hogy a 
tárgyalások a Maniu-emlékiratnak a la- 
pokból történt kicenzurázásával állottak 
összefüggésben. 
Maniu politikai akciója a nemzeti pa- 

rasztpárt egy részéről heves tiltakozást 
váltott ki és érthetetlenül állnak azzal 
szemben. 

Vaida hivei Maniu szándéká- 
val szemben ellenakcióra hatá- 
rozták el magukat és a párt 
belső helyzetének bármilyen 

uton történő tisztázását köve- 
telték. 

Mihalache a két párt között egyre 
növekedő ellentétek miatt nem tudja 
magát elhatározni, hogy vajjon milyen 
lépés lenne a helyes. Ezért már a nem- 
zeti parasztpárt tegnapra összehivott 
állandó választmányának ülését is el 
akarta halasztani, azonban Vaida hivei- 
nek követelésére mégis a megtartás 
mellett döntött. Az ülés miatt Vaida is 
elhalasztotta cluji (kolozsvári) utját. 
Maniu különben tegnap éjszaka meg- 

A pártfegyelem mindenek előtt! - 
válaszolta Mihalache Maniu levelére 

......................... 

kapta levelére a választ, amelyben Mi- 

halache rámutatott volna, hogy Maniu- 
nak lehetnek politikai eszméi, de azok 
terjesztésével nem szabad véteni a párt- 
fegyelem ellen. 

Maniunak módjában áll s szemé- 

lyes politikai akcióba kezdeni 

anélkül azonban, hogy pártjá- 
nak álláspontjával ellenkezés- 

be kerüljön. 

A nemzeti parasztpárt állandó vá- 
lasztmányának ülése tegnap este 6 óra- 

kor kezdődött és azon Maniu is részt- 
vett. EÉppen ezért Mihalache nem hozta 

nyilvánosságra a Maniunak irt válasz- 
levelét, mert azt az ülésen kivánta is- 

mertetni. Lapzártakor az ülés részletei- 
ről még semmi sem szivárgott ki. Nem- 

zeti parasztpárti körökben azonban 
aggodalommal várják az éjszakai órák- 
ban elhuzódó ülés eredményét, mert a 

párt sorsát és az erdélyi tago- 

zatok közötti megbontott egy- 
séget megpecsételné, ha Maniu 
a sulyos problémákkal szem- 
ben a merev elutasitás állás- 

pontjára helyezkednék. 
Tatarescu miniszterelnök számos 

politikai barátjával tegnap az általános 

helyzetet beszélte. Tegnapra különben 
minisztertanácsot terveztek, amely azon- 

ban a parlament ülése miatt elmaradt. 

AZ ALLAMI SORSJATEK tegnapi huzá- 
sán a következő nagyobb nyereményeket 
huzták ki. Egy millió leit nyert a 29.427 szá- 
mu sorsjegy. ötszázezer leiel a 67.316 számu 
sorsjegyet huzták ki. Kétszázezer leies nye- 
remény jutott a 62.619 számnak. Százezer 
leit nyertek a 28.717 és 62.215 számu sors- 
jegyek. ötvenezer leles nyereménnyel a 
24.652, 63.251, 49.136, 21.160 számu sorsje- 
gyek szerepelnek. A mellékleti sorsjegyekkel 
az egy millió leit a 2Z89661 számu sorsjegy 
nyerte. A kétszázötvenezer lei a 208.357 szá- 
mu sorsjegynek jutott. Százezer leit nyer- 
tek a 260.135, 148.336 számok. ötvenezer lei 
287.969, 133.412, 117.290 számu sorsjegyek- 
nek jutott. A számok helyességeért nem fe- 
lelünk. 
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- Husz évi kényszermunkára itélték in 
contumaciam. A helybeli hadbiróság A pos- 
tolescu ezredes elnöklete alatt tegnap 
foglalkozott Bogma Béla gazdasági tiszt 
ügyével, akit katonai javak hutlen kezelésé- 
vel és sikkasztással vádoltak. A hadbiróság 
Bogma Bélát távollétében husz évi kényszer- 

j 

Herman katonaszökevényt egy évi fogházra 
itélte. 

Berlinből jelentik, hogy az utóbbi napokban 

a Temps cimü párisi napilapot egymás 

után háromszor elkobozták. Az elkobzás 

oka, hogy a Temps heves támadásokat inté- 

zett a nemzeti szocialista uralom ellen. 

között uj hid épül. A hid ünnepélyes fel- 
avatása holnap megy végbe. 

már fia. A madridi hadbiróság tegnap tár- 

gyalta Zzamora Niceto Alkala káp- 

beri forradalomban és az a vétke, hogy nem 

teljesitette feljebbvalói parancsát, sőt azzal 

egyenesen szembeszállt. A katonai főügyész- 

ség a vádlottra tizenkét évi sulyos börtönt 

kért. Zamora káplár, a fia Zamora spanyol 

köztársasági elnöknek, aki kijelentette, hogy 

fia fölött éppen olyan szigorral kell itélkez- 
ni, mint a forradalom bármely más vádlott- 

katonai ügyészség, 

kintettel, visszavonta a Zamora káplár elleni 

- A németek elkobozzák a francia lapot. 

- Uj hid a Dunán. Belgrád és Zimony 

- Kegyelmet kapott az elnök forradal- 

ár ügyét. Zamora káplár résztvett az októ- 

lá 
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a fölött. Ujabb madridi jelentés szerint a 

az apa érdemeire való te- 

munkára itélte. A hadbiróság ezenkivül vádat. c 
Gombár György katonaszökevényt három eeeseseseeseeesesecLeLLcEL0ese 
évi, Areschin Efriemet két évi ésSuda APROHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASAEE j 

A DELI HIRLAP 

TELEFON: 

Szövetek, selymek, bársonyok, duftinek, flanel 

takarók, vatta, vattelin összes szabókellékek, 

számtalan más 

Dus választokban 
Minden vevő megfelelő a 

Postai rendelések utánvéttel 

Sok pénzt takarit meg 
karácsonyi bevásárlásánál 

Klein Dávid áruházában 
IV. (lózsefváros) Str. lon Bratianu 15-a (volt Bonnaz-u.) 

elottok, vásznak, damasztok, zefirek, ingpuplinok, delének, kartonok, paplanok, gyapju- 

öltönyök, fiukosztümök, munkásruhák, nadrágok, köpenyek, összes trikóáruk, kész in- 
gek, alsónadrágok, kombinék, reformnadrágok, szvetterek, pulóverek, fejkendők, ber- 
linerkendők, zsebkendők, abroszok, törülközők, lábszárvédők, bokavédők, harisnyák, 
keztyük, sálak, sportsapkák, baretsapkák, skyöltönyök, esernyők nyakkendők és még 

Nagy maradékvásár 

z 

9. 

k 

ké 

: 12-92 

lek, barchendek, grenadinok, tusorok, 

másutánban három nagy irónk emben 
lyáját rajzolta meg: Petőfiét, Madá 
Zrinyi Miklósét, a valóságot és költész 
históriai tényeket és költött esemé 
nagy müvészettel vegyitve. 
rajza: Munkácsy Mihályné. Munkácsy 
valóságos tündérmese modern környezel 
Szegényes asztalosmühelyben indul m 2 
Páris egyik legfényesebb szalonjában é ér Iu Nk 
get, egy félszeg, tudatlan asztalosina 

akit cselédleányok ostromolnak szere 
kel, világhirü müvész lesz: saját a 
szinte fejedelmi udvart tart, oldalán ! 
sége, született grófnő, s képeiből meg: 
dagszik egy mükereskedő. 
könyvében lépésről-lépésre, száz meg : 
apró jeleneten keresztül kisérjük tehets 
kibontakozását - mig egyszerre, mint a 

ereje teljében a nagy festő. Könyve 

Homo - egészen más jellemü, mint Ha1 
nyi Zsolt eddigi regényes életrajzai. Aze 
voltak könnyen megnyiló forrásai. Mun Kará 

nyers anyagot. Kutatnia kellett, s aen 
nyomtatott és irott forrásokban, hane 

és müködött. Hogy ez a sok tanulmány 
megérzik, de nem látszik meg az Ecce 

mon, az Harsányi Zsolt irómüvészeténe 

i tetben 15.- pengő. Egészbőrkötésben, e 

Munkácsy- -képgyüjtemény kötettel a 
sen, négy kötetben 12.- pengő. Munkác 

vászonkötésben, négy kötetben, tokban : 
bpengő. Singerés Wolfner irodalmi 
tézet kiadása. 

A Herries- család. 30/ ember 
gédiáját, az örök magányosságot 
Ee W a lpole, minden idők 

zönnyel, meg nem értéssel, vezér 
Francis Herries életének. De nemc 
ső világgal áll szakadatlan harcba 
önmagával is. ő a völgy réme. 

A férfiak nem köszönnek neki, az as. 
messze elkerülik, a gyermekek si 
külnek előle. A babonás skót para, 
hiszik róla, hogy ő az ördög, aki b 
nyokkal cimborál, pedig Francis ma; 
tózik a boszorkánytól, aki épp oly 
boszorkány, mint amily kevéssé t 
Francis. Emberek mind a ketten, 
esendő, magányos, megnemértett el 
A boszorkány, ez a szomoru, elhagyo 
asszony, gyülöli Francist és Francis 
a boszorkányt. Mégis, mikor a ne 
tömeg vizbefojtja a szerencsétlen ö 
szonyt, Francis kimenti holttestét a 
patakból, ölében viszi haza és saját 
ben temeti el. A történet hátterében 
nak a szürke és rozsdaszinü, kopár 
lás skóciai dombok. Nemcsak az embe 
nek Walpole regényében, hanem é 
dombok, a felhők, él az eső, a köd, él 
ez az egész távoli, idegen világ, amely 
iró olyan közel tud hozni hozzánk, hog 
olvasó, mikor ablakán kitekint, a Gl 
rát, Francis kedves dombját véli lá 
négy kötet ára 10.- pengő. Egészvás 
tésben 15.- pengő. Singerés Wo 
intézet kiadása. 

- Ecce homo. Harsányi Zsolt gyo 

Legujabb 
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Harsányi Z 

ág legtermészetesebb dolga, ott áll elő 

áló cime a szimbolikus jelentőségü E 

syjához magának kellett összehorda: 

ajánd 

lan 
n, 
Mi n 

árta azokat a helyeket, ahol Munkácsy 

onysága. Három hatalmas kötetben, 
- pengő. Egészvászonkötésben, háro 

ötetben (bibliapapiroson) 15.- pen, 

épgyüjtemény kötettel együttesen, egé 

analtan 

továbbá kész férfi- és fiutélikabát, férfi- 

árucikkek. 

Mélyen leszáltitott árakon 
lándékban részesül 

" 

eDEss 
A 

pontosan eszközöltetnek 



uresti, Calea Victoriei 2 

a Romaneasca palotája) a 
a látványossága. Szenzáci

ós 

program. Londoni revü 

ZER IBOLYKA 

ü hegedüművésznő és az 

tlen BLUE STAR-iazz. 

fogadják el Sziám királyának 

t. Sziám királya, aki szem- 

t hónapok óta Angliában tar- 

néhány hét előtt beadta a 

való lemondását. Országa azon- 

a lemondást nem akarja elfogad- 

után az eddigi távirati kérelem 

redménytelen maradt, most a 

yarra határozta magát, hogy 

g győzi a királyt lemondása 

onásának szükségességéről. A 

elnök vezetésével küldöttség 

Angliába, hogy a királyt szán- 

k megváltoztatására birja. 

arisnva, harisnva, zakni. kezívű 

legiobb beszerzési torrása 

Ják Gusztáv utóda 
isoara. IV.. Strada I C. Brstianu 23 

lcsó téli gyógykura-szelvények. 

el vettük tudomásul, hogy az 

a nemzetközi utazási iroda meg- 

te az olcsó téli üdülő-sport és 

gyógykura-szelvények eladását, 

les-, Tusnád-, Sinaia-, Vatra-Dor- 

yilkos-, Félix- és Püspök-fürdők- 

Z árakban bennefoglaltatik a kifo- 

an teljes ellátás. 

pekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek, 

nt azok, akik hugysavas sók tulszapo- 

ban és köszvényben szenvednek, a 

zetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 

áltai állapotuk javulását érhetik el. 

frolnai Béla orgonahangversenye. 

ai Béla orgonamüvész Csirisán 

ka közremüködésével ma délután 

kor a belvárosi evangélikus temp- 

n megismétli mult heti nagy si- 

hangversenyét. Bemutatásra ke- 

Pachelbel, Bach, Hándel, Reger 

Dssi legszebb művei. A rendezést a 

eli román, magyar és német nőegy- 

vállalták magukra, amelyek a 

verseny jövedelmét jótékony célra 

ják. A templomot fütik. 

Karácsonyi 

ajándék 

cskemétitől 
örömet szerez! 

ma várom látogatását! 

fegnyilt Versecen a román tan- 

középiskola. A román-jugoszláv 

ális egyezmény értelmében Verse- 

mult héten nyitották meg a román 

elvü középiskolát. Ebben a közép- 

ban a jugoszláviai román fiuk és 

k együtt tanulnak. A verseci ro- 

anitóképző ez évben nem tudott 

jelentkezett kellő számu tanuló. 

lehetővé teszik azoknak a felvé- 

s, akiknek kisérettségi vizsgája 
eljesen jeles és igy remélik, hogy 

n tanitóképző első osztálya meg- 
ató lesz. 

tudapestre érkezve a Keleti pálya 
szemben a P a rk Nagyszálló- 

megtalálja kényelmét. Leszálli- 

vilni, mert az első osztály számára 

ak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

készül a magánbankok 

Közöltük, hogy a Nemzeti Bank a 
visszleszámitolási kamatlábat hat száza- 
lékről négyésfél százalékra, mig a lom- 

bard kamatlábat hét százalékról ötésfél 

százalékra szállitotta le. A kamatláb le- 

szállitása tegnap lépett érvénybe. A le- 

szállitás a gadasági helyzet megjavitá- 

sát célzó terv részletét képezi. Ennek a 

tervnek egyrészét a konverzió és a bank- 

törvény megszavazásával már végrehaj- 

tották. A Nemzeti Bank szabályzatot 

A LEI ARANYFEDEZETET NEM 

CSöKKENTIK. Egyes lapok legutóbb olyan 

hireket közöltek, hogy a lei aranyfedezetét 

csökkenteni kivánják. Ezeket a hireket Sla- 

vescu pénzügyminiszter megcáfolta, aki a lei 

aranyfedezetének fentartása mellett nyilat- 

kozott. Kijelentette a pénzügyminiszter, 

hogy egyetlen pillanatig sem volt szó a lei 

aranyfedezetének csökkentéséről és sem a 

miniszter, sem pedig a Nemzeti Bank kor- 

mányzója nem vették tervbe az aranyfedezet 

leszállitását. Leszögezte még a pénzügymi- 

niszter, hogy amig ő vezeti a pénzügyeket, 

addig az aranyfedezetet száz százalékosan 

biztositani fogja. 

Bulgária eltörölte a magasabb vámtétele- 

ket. Szófiából jelentik, hogy a bolgár kor- 

mány a nemrég életbe léptetett magasabb 

vámtételeket eltörölte. Ujból az eddigi vám- 

tételek léptek érvénybe és a magasabb dij- 

szabás kivételesen csak néhány cikkre vo- 

7. OLDA 

Közgazdaság 
...... 

A kamatláb leszállitásával kancsolathan szabályzat 
által adható hitelekre 

vonatkozólad 
készit a magánbankok által adható hite- 

lekre vonatkozólag. Ez a szabályzat ja- 

nuár elsejére elkészül. A kamatláb le- 

szállitásával a készpénz forgalom élén- 

kitését kivánják és ezzel remélik, hogy a 

gazdasági élet uj lendületet kap. Az uj 

szabályzattal előirják a kamatoknak az 

eddigi öt százalékról való csökkentését. 

Az összes társadalmi osztályok részére 

egységes kamatláb lesz. 

Az ipartestület közgyülése. Az ipar- 

testület ma délelőtt tizenegy órakor az 

ipari szindikátus székházában rendki- 

vüli közgyülést tart. A közgyülést, ame- 

lyen az ipartestület jövő évi költségve- 

tését állapitják meg, a megjelentek szá- 

mára való tekintet nélkül megtartják. 

Az importengedélyek kiadása az uj rend 

értelmében. A kontingentálási hivatal elha
- 

tározta, hogy azokat az importen gedélyeket
, 

amelyek eddig még nem kerültek kiadásra
, 

a vámhivatalok az uj export-import rendsze
r 

alapján állitsák ki és az exportőröknek az 

importengedélyre vonatkozó jogait a jegy- 

bankhoz befizetett devizák arányában ismer- 

jék el. A kontingentálási hivatal felszólitj
a 

az exportőröket, hogy importengedélyeiket 

látogassa meghucurestiben) 
HOTEL PRINCIAR 
szállodát a Bulev. Elisabetán 

(a szenátus mellett) 

Teljesen ujraalakitva, egy 

részvénytársaság uj vezetése 

alatt. / Olvasóterem, telefon, 

ftürdőszobák, folyóviz. 

Mméltányos árak // 

Élénk állatexport indul meg Sziria 

felé. Néhány nap óta Bucurestiben tar- 

tózkodik egy bayruthi állatkereskedő, 

aki Sziria részére nagy mennyiségben 

kiván szarvasmarhákat vásárolni. A ke- 

reskedő tárgyalásokat folytatott La- 

bontiuval, az állatexportőrök szin- 

dikátusának elnökével. A tárgyalások 

sikerrel végződtek és Románia a közel- 

jövőben megkezdheti az állatexportot 

Sziria felé. 

Barátságos irányzat. A bánsági gabona- 

piacon barátságos irányzatu a buza és a 

tengeri. Valamennyi gabonanemüben és ter- 

ményáruban kielégitő kinálat mutatkozik. 

A piaci árak a következők: temesi uj buza 

385, torontáli uj buza 395, örlőképes tengeri 

170, zab 240, korpa 185, tavaszi árpa 300, 

takarmányárpa 270, tökmag 435, muharmag 

270, napraforgómag 265, takarmányliszt 

205, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 560-565 lei százkilónkint. A 

lóheremag 33, a lucerna 42 lei kilónkint. 

....... 

Mozi 

mutassák be. A hivatal elismeri az enge
dély 

hátlapján, hogy joguk van az importra
 és 

ennek alapján az engedély birtokosa vé
gre- 

natkozik 

December 25-én, 

December 25-én, 

December 25-én, este 9 órakor 

December 26 án, 

December 26-án délután 6 órakor 

December 26-án, este 9 órakot 

már a 

edmény. 

hajthatja az importot. 

December 22.én, este 9 órakor 
[ 

Őméltósága sofiőrje 
December 23-án, vasárnap délután 3 órakor 

Öméltósága soffőrje 
December 23-án, vasárnap délután 6 órakor 

Muzsikusok 
December 23-án, vasárnap este 9 órakor 

Óméltósága soffőrje 

December 24-én, héttőn délután 4 órakor gyermekelőadás 

Gül Baba 
délután 3 órao Vadvirág 

délután 6 órakor Vadvirág 

Vadvirág 

délután 3 órakor Sár ga lilio
m 

Abbé 
Vadvirág 

December 27-én, este 9 órakor 

Bűn és Bünhődés 
A szinház pénztára december 17-én, d. e.

 10 órakor 

közönség rendelkezésére áll 

én vagyok Susanne 
A Focum ut stágete 

Én vagyok Susanne (Bábszinház), ez 

a cime a Forum-mozgóban tegnap bemu- 

tatott slágerfilmnek, amely az amerikai 

rendezés igazi csodája. Egy bábszinház- 

ban játszódik le ennek a müvészileg és 

lélektanilag is elsőrendü münek a cselek- 

ménye, kiváló alkalmat nyujtva Lilian 

Harvey, alegbájosabb mozimüvésznő- 

nek, hogy sokoldalu tehetségét ragyog- 

tassa. Lilian Harvey ugyanis ebben a 

szerepben nemcsak megjelenésével és já- 

tékával hódit, hanem bravuros tánctu- 

dásávalis. Gráciája, fölényes technikája, 

egyenesen az orosz balett szinvonalán 

áll. A közönség ebben a filmben ugyan- 

csak nagyszerü bábszinházi előadást is 

élvezhet és mint bábszinházi figurákat 

láthatja Chaplint, Chevalliert és a többi 

hollywoodi nagy müvészeket. Magas mü- 

vészi teljesitmény a bábok kvartettje 

Rigolettóból és a zongoránál ülő Lisze 

Ferenc tökéletes figurája. A Bábszinház 

nemcsak mulatságos és állandóan szóra- 

koztató film, hanem végtelenül eredeti 

és minden finomsággal teljes. A szerelmi 

jelenetekben egy igen szép megjelenésü 

szinész, Gene Raymond bizonyult Lilian 

Harvey méltó partnerének. A Forum- 

mozgót a legnagyobb dicséret illeti,hogy 

ezt a szép és értékes filmet megszerezte. 

Vasárnap, december 16. 

Apolló-mozi: A koldusgrófnő. 

Concordia-mozi: A méltóságos asszony 

trafikja. 
Forum-mozi: Én vagyok Susanna. 

Select-mozi: A koldusgrófnő. 

Hétfő, december 17. 
Apolló-mozi: A koldusgrófnő. 

Forum-mozi: Én vagyok Susanne. 

Select-mozi: A koldusgrófnő.ő. 
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Zenekar. 5.15: Román zene. 6: Marcu zene- 

kar. 8.20: Müvészlemezek. 9: Operettelő- 

adás. Budapest. 10.15: Hirek. 11: Reformá- 

tus istentisztelet, prédikál Muraközy Gyula 

lelkész. 12: Szentmise, evangélium után Ku- 

jáni Ferenc dr. kanonok szentbeszéde. 1.30: 

Operaházi zenekar, szünetben rádiókrónika. 

3: Hanglemezek. 4: Gazdasági előadás. 4.50: 

Gordonka zongorakisérettel. 5.30: Előadás. 

6: Mikrofonséta Kalocsán, beszélő Koudela 

Géza dr. 7.15: Szalonzenekar. 8: Kékek és 

zöldek, előadás. 8.30: Sport. 8.40: Operett- 

részletek: Kosáry Emy, Szedő Miklós és ze- 

nekar közremüködésével. 10: Cigánymuzsi- 

ka. 11.10: Hirek, sport. 11.30: Jazz. 12.15: 

Szalonkvintett. Budapest II. 4: Hangleme- 

zek, este 10: Liszt-müvek zongorán. Bécs. 

12: Kamarazene. 1.30: Zenekar, zongoramü- 

vész közremüködésével. 8.20: Szimfonikus 

hangverseny. 9.55: Tarka zenésest. 12.50: 

Jazz. Belgrád. 12.30: Hangverseny. 4.30: 

Zongora és zenekari verseny. 7.45: Zongora- 

ötös. 12.10: Lemezek. Berlin. 5: Szórakoz- 

tató zene. 7.15: Csemballó zene. 10.30: 

Hangverseny. Strassburg. Este 7: Hangver- 

seny. 10.30: Szindarab, majd tánczene. 

Varsó. 1.15: Hangverseny. 5.20: Hegedüjá- 

ték. 9.30: Könnyü zene három zongorán. 

11.30: Tánczene. 

Hétfő, december 17. Bucuresti 1: Leme- 

zek. 2.15: Beszélő ujság. 6.15: Kamarazene. 

6.45: Rádiózenekar. 7.20: Zongorajáték. 8: 
Felolvasás, majd lemezek. 9: Liszt-müvek 

zongorán. 9.45: Felolvasás. 10: Női ének. 
10.20: Kreutzer: Schrammel-négyes. 10.50: 

Beszélő ujság. 11.15: Vendéglői zene. Buda- 

pest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Elbeszélés. 1: 

Időjárás, majd cigánymuzsika. 1.30: Hirek, 

2. 230. Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5: Faust, 

operaházi előadás. Budapest II. 5.45: Hirek. 

6: Csurka Péter csevegése. 6.30: Jazz-zene. 

9.15: Hanglemezek. 7.15: Előadás. 7.45: Fu- 

vószenekar. 9.30: Filharmonikus hangver- 

seny. 11 20: Hirek. Budapest I. 10.25: Rádió 

a rádióról. 10.40: Hirek. 11: Hangverseny. 
12.10: Németnyelvü előadás. 12.30: Cigány- 

muzsika. Bécs. 1: Lemezek. 5.10: Citera- 

hangverseny. 6.45: Hangverseny. 11.50: Ze- 

nekar. 12.50: Tánczene. Belgrád. 1: Zenekar. 

Este 9.30: Közvetités a Nemzeti Szinházból. 

Berlin. 5: Szórakoztató zene. 6: Operazene. 

7.30: Öt zongora darab. 8.20: Hárfazene. 

9.10: Modern tánczene. 11.20: Adventi zene. 

Milánó. 12.30: Trió. 6.10: Tánczene. 9.45.: 

Reklámzene. 11: Zongorajáték. Prága. 1.10: 

Lemezek. 1.35: Szalonzenekar. Este 10.30.: 

Hegedü-csellójáték. 11.15: Lemezek. Strass- 
burg. Este 8.30: Rádiózenekar, magyar tánc. 

10. 30: Operettest. Varsó. 1.10: Tánczene. 

4.45: Könnyü zene. 7.15: Zongoramüvész 

játéka. 10: Hangverseny. 11.15: Tánczene. 

Kedd, december 18. Bucuresti. 1: Zenekar. 

1.45: Előadások hirei, tőzsde. 2.40: Zenekar. 

6: Lemezek. 8: Felolvasás. 8.20: Kamara- 
lemezek. 9: Szimfonikus hangverseny. 11.15.: 

Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 11 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

:Időjárás, majd zongora, klarinétjáték. 

1.30 Hirek. 2.30.: Szimfonikus zenekar. 

3.40 Hirek. 5.10: Asszonyok tanácsadója, 

Arányi Mária előadása. 5.45.: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.30: Magyar nóták zongorán. 7: Elő- 

adás. 7.30: Hanglemezek. 8: Elbeszélés. 

8.30: Hangverseny. Budapest II. 8.45: Sza- 
onzenekar: 10: Cigánymuzsika. 11.40: Ka- 
onazenekar. Ejfél után 1.15: Hirek. Bécs. 
1: Z 6.25: László Imre zongorázik. 

hangverseny. 11.55.: Könnyü 

Vasárnap, december 16. Eucuresti. 12.30: 

lemezek. Belgrád. 1: Klarinét játék. Este 9: 

Opera áriák. 9.30: Filharmonikusok. Berlin. 

Este 7.30: Vidám hangverseny. 9.45: Ope- 

rettrészletek. 11.20: Mozart: Két zongora- 

trió. 12: Vidám lemezek. Róma. Este 10.45. 
Hangverseny. 11: Könnyü zene. Prága. Este 

Ma, vasárnap kezdődnek meg váro- 
sunkban a téli kupa mérkőzései, amelye- 

ken a TMTE, TAC, Ilsa és a kerületi vá- 

logatott csapat vesznek részt. Ma dél- 

után két órai kezdettel az Electrica- 

pályán az IIsa és a kerületi válogatott 

csapatai kerülnek szembe egymással. 

Városunkban ez lesz az egyetlen komoly 

mérkőzés és igy természetes, hogy az 
általános érdeklődés ezen meccs felé 
irányul. A küzdelem igen érdekesnek 

igérkezik, mert a kerületi válogatott 

csapatban az első osztály legjobbjain 

csütöttökön este nagy 

Nagy készülődés folyik az Erdélyi 
Kárpát Egyesület berkeiben a csütörtök 

esti turista előadás megrendezése körül. 

A rendelkezésre álló termek közül köz- 

ponti fekvése miatt az ipari szindikátus 

helyisége mellett (Jenőherceg-u. 4. szám) 

törtek lándzsát. Tuloghdy ar. és Ba- 

logh Ernő dr. Cluj (kolozsvári) taná- 

rok részvétele biztos és olyan előadások 
keretében mutatkoznak be az EKE hely- 
beli csoportja előtt, amely mély nyomot 

hagy az igazi természetbarátok lelkében. 
Tuloghdy tanár a turistaságról fog 

beszélni, mig Balogh Endre: Séta Er- 

ROMANIA VALOGATOTTJA KARÓOBAN 

MERKÖZIK 

Zoisydis, Románia port-saidi konzulja, 

aki néhány napig a fővárosban tartózkodott, 

egy kairói Románia-Egyiptom mérkőzés 

lekötését ajánlotta. A szövetség örömmel fo- 

gadta az ajánlatot és azt válaszolta, hogy 

február hónapban elküldi Románia váloga- 

tottját Kairóba, ha 80.000 leit biztositanak. 

Amennyiben Románia megnyerné a Balkán- 

kupát, akkor 120.000 lei jövedelem a kikö- 

tés. Ezenkivül Egyiptomnak még két mérkő- 

zést kell lekötni Palesztinában és Törökor- 

szágban a román csapat részére. A szövet- 

ség még karácsony előtt megkapja a választ, 

hogy feltételeit elfogadják-e. 

ÉEvjáradékot kapnak 

a világbajnok játékosok 

Rómából jelentik, hogy az olasz kor- 
mány a világbajnokságot nyert váloga- 
tott futballcsapat tagjainak egyenkint 

tizezer lira évjáradék kiutalását hatá- 

rozta el. Az olasz kormány ezzel az 

ajándékkal fejezi ki a csapat játéka 
iránti elismerését és az olasz sportnak 

.................. 

Sport 
Az Iisa és a kerületi válogatott 

találkozásával ma kezdődnek a téli 
kupa mérkőzései 

9.45: Foerster szimfonikus müvei. 11.15: 

Lemezek. Strassburg. Este 8.30: Zenekar. 

10.30: Hangverseny. 10: Modern délszláv 

zene, majd lemezek. Varsó. 1.10: Könnyü 

zene. 6.35: Szalonzene. 11.45: Karácsony a 

lengyel zenében. 12: Zongoranégyes. 

kivül még a Ripensia tartalék-gárdájá- 
nak kitünő játékosai is játszanak. A ku- 

pamérkőzésen kivül délelőtt tizenegy 

órakor a TMTE-pályán a TMTEés a 

Venus játszanak tréningmeccset. Dél- 

előtt tartanak tréningmérkőzést a Ba- 

natul-pályán a Kinizsi két csapatai is. A 

második osztályban két barátságos mér- 

kőzést bonyolitanak le. Délután félhá- 
rom órakor az Unirea-pályán az Unirea 

és a Galvani küzdenek, mig a Törekvés- 

pályán a Törekvés a városi mérnökség 

iz ővdélyi fiárpátegyesület helyi csopoctja 

az ipavi szindikátus termében 

tett szolgálatokért megjutalmazza őket. 

Paál lőzsi 

megje 

szakácskönyve 
gazdag tartalommal pár napon belül 

Ara 70- lei 

Előjegyzéseket elfogad a 

Déli Hirlap kiadóhivatala 

futballegyüttese ellen harcol. 

tuvista előadásit tendez 

délyben cimmel vetitett képek kapcsán a 

leggyönyörübb vidékeken fogja keresz- 

tül vinni hallgatóit. Olyan helyeken jár- 

nak majd vele hallgatói, ahol még na- 

gyon kevesen voltak a valóságban. Az 

előadás iránt, amely pontosan kezdődik 

este félkilenc órakor, az egész városban 
óriási érdeklődés nyilvánul meg. 

Az EKE itteni csoportja egyben fel- 

hivja tagjai figyelmét arra, hogy folyó- 

iratának, az Erdély-nek legujabb száma 

megjelent és mindazok, akik tagdijaikkal 

rendben vannak, azt átvehetik a csoport 

pénztárosánál. 

Botrány miatt 

megbüntették a Crisanát 
öÖtszáz lei pénzbüntetéssel sujtotta a 

Crisanát a Nemzeti Bajnokság bizott- 

sága. Az oradeai (nagyváradi) csapat 

megbüntetése a Kinizsi elleni mérkőzé- 
sen történt botrányok miatt következett 
be. 

Célszeriü 

karácsonyi ajándékok 
kalapok, fehérnemiüek, 
kötöttáruk, ugyszintén az 
összes szükségleti cikkek férfiak 

számára. 

WEISMAVY utódai 
Czapp és Lidoldi 

Gyarapodtak a cseh játékosok 

A csehszlovák futballszövetség most 

zárta le az 1934. évről szóló kimutatá- 
sát. Megállapitották, hogy ebben az esz- 
tendőben 33.000 aktiv futballistával 
gyarapodott a cseh szövetség létszáma 

és mintegy 110.000 bejelentett és leiga- 

zolt futballista van Csehszlovákiában. 

lenik. 

al Főüzlet: IV., Strada I. Vacar 

utazási irodák utjá 

megismerheti 

Egy téli kura frissitő hatás 
egy nyári üdüléssel. 

Az „EUROPA olcsó té 
napiárai: 

Herkulesfürdő Lei 200 
fusnad 
Sinaia 
Vatra-Dornei 
Ghiicos 
Felix 

Püspökfürdő 
Püspöktürdőn kiváló iszappa 

sok, orvosi előirásra Lei 45- 
Kérjen ingyen felvilágositást 
terveket az Europa irodáktól 

kiadóhivatalunktól. 

Kada - ar. lett 
Kadaadr. ur. A Sparta és a 

szlovák válogatott centerfedezeté 
legendás hirnévre tett szert, a te 
szettudományok doktorává avattál 

FPing-pong világbajnokság 

Az asztali-tennisz világbajnokság 
jövő év februárjában rendezik meg 

donban. 

MULÁBAKAT és mindennemü o. 
készülékeket, ludtalp-betéteket, sé 
kötőket és más bandázst mérték u 

és legjobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC és Tá 
Timisoara IL, Piata Traian (Kossuth 

Telefon 5-61 

Narácsonyi al áll. mii í 

Uj bor! Jó mizőse 

1 liter, demionban Lej 8 

1 literes üvegpben - - L 

vörös bor, demionban 
L10-, üvegben L 

muskotály, demionban 

L12-, üvegben Li 

furmint, demionban 

L 17-, üvegben L 13 

Bánát gyöngye, demionban 
L 285-, üvegben L2.4 

Üvegek 6 leiel lesznek felszámil 
és ugyananpnyiért eavíltva 

daltkbal nagy válaszi 

Fióküzlet: IV., Bulev. Berthel 

(Bem-utca) 20. ; 
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DEN HAZNA, 

A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

l 
Ki nem volt az utasok közül ko- 

az irodában? 

en. Contrefroid márki szólt be 

ette, hogy a feleségével együtt 

tatja a tervét. Nem indul a ki- 

, amelyre jelentkezett, hanem 

hajót és vonaton Rómába 

gnéztem hamar a márki szám- 

tés láttam, hogy nem tartozik 

. soldoval sem. Erre kijelentet- 

m találtak abban semmi feltünőt. 

s nélkül eltávozni. Miért tette 

? Igen gyanus. Miért kellett ne- 

ekülésszerüen elhagynia a hajót. 

Evozásának módja valóban futás- 

Hnhetik fel. Ha azt akarta volna,
 

djanak távozásáról, akkor azt 

az alkalmat, amikor reggel a hajón min- 

járását rendben valónak talál- 

olt szándékát megváltoztatni. 

kellett, hogy a hajóról nem lehet 

itette volna. Azonban felhaszná
lta 

denki aludt és a személyzet is álmosan, 

vontatottan teljesitette a kötelességét. 

Olyan idő volt az valóban, amikor bárki 

is észrevétlenül távozhatott a hajóról. 

Felkapta két-három bőröndjét és aztán 

gyorsan elsietett. A hajóhid, amely az 

Albatrost a szárazfölddel összeköti, nyit- 

va állott. 
- Mi lehetett az oka annak, hogy sig- 

nore Komlós minden bejelentés nélkül ti- 

tokban eltávozott a hajóról? 
Ezt a kérdést a vizsgálatot vezető 

rendőrtiszt vetette föl. Körülnézett a je- 

lenlevők között és várta, hogy valaki vá- 

laszoljon a kérdésre. Azonban senki nem 

felelt, de nem is tudott felelni. 

- Nagyon gyanus nekem ez a signore 

Komlós, - jelentette ki a rendőrtiszt - 

nagyon gyanus. 

- Tehát alaposnak mondhat
ó a gya- 

nu, hogy signore Komlósn
ak köze van 

ahhoz, ami az elmult éjszaka a hajón
 

történt. 

A hajóskapitánynak megint volt egy 

kis ellenvetése: 

Nehéz elhinni. Ilyen uriem
ber... 

- Jegyezze neg magának, kap
itány, 

fölényeskedett a rendőrtiszt -
 hogy 

a szélhámosok és csalók mind ur
iember 

kinézésüek. Az előkelő szállodákba, a 

luxushajókra csakis olyan tolvaj
ok tud- 

nak a vendégek közé férkőzni, akiknek 

olyan a fellépése, mintha ma
guk is gent- 

lemanok és gazdag emberek voln
ának. 

- Hát ez igaz, - volt kényt
elen hely- 

benhagyni Coveddi kapitány. 

- Lássa, ezért hiszem én, 
hogy ez a 

Komlós lopta meg az éjjel a hajó
 összes 

Coveddi hajóskapitány itt közbeszőlt: 
-Kérem, Komlós egy bányavállalat 

elnöke, gazdag ember. 

- Ezt ön mondja, signore capitano, 

azért mondja, mert a hajó utasainak a 

névsorában igy van beirva és mert eset- 

leg a papirjai is igy szólnak. De ismeri 

ön Komlóst valóban? Ki és mi garantál- 

ja önnek, hogy az, ami az utlevelébe van 

beirva, valóban megfelel a tényeknek? 

A kapitány kénytelen volt beismerni, 

hogy a rendőrtisztnek igaza lehet. Való- 

ban semmi egyéb bizonyiték nincsen ar- 

ra, hogy Komlós bányavállalati elnök, 

csak az utlevele és a saját bemondása, 

amelynek alapján a hajón személyi lap- 

ját kiállitották. 

a rendőrtiszt hangja - egy bányaelnök- 

nek nincsen szüksége arra, hogy titok- 

ban tünjék el a hajóról. Viszont a rend- 

őri logika szerint az, aki titokban hagyja 

el a hajót, az nem egészen rendes ember. 

- Ugy van, - bólogatott rá egy cso- 

móő ember. 

- No lássa, - csengett diadalmasan 

utasait. 

Amikor a rendőrtiszt ezeket a sza- 

vakat mondta, egyszerre egy éles női 

hang sikoltásszerüen süvöltött bele 
sza- 

vaiba: 

Eznem igaz! Komlós nem tolvaj! 

Mindenki az ajtó felé nézett, 
ahonnan 

a hang jött. 

Az ajtóban Kiss Böske állott, aki 
ép- 

pen akkor érkezett oda, amikor a 
rendőr- 

tisztviselő Komlós Pétert tolvajnak bé- 

lyegezte. 

A teremben feszült csend támadt, ame- 

lyet ujból Böske hangja tört meg: 

Egyszer esik esztendőben 

karácsony 

Ajándékot csakis nálam válasszon 

Van itt idén annyi szép, perzsa, 
müűtárgy, régiség 

Sok apróság csecse-becse 

Számitva most mindenkire 

Fisehhofi comissió Tel. 18-09 

Timisoara L, Str. Duca (Börze-u.) 6. L em
. 

Vevő vagyok mindenre 

tessék őt igazságtalanul vádolni! Von
ja 

vissza sértő szavait és gondolja meg, 

Ismétlem, Komlós nem tolvaj! Ne 

hogy azokért önt Komlós ur majd fele- 

lősségre vonja. 

A rendőrtiszt kérdően tekintett a ha- 

jóskapitányra és pillantásában ott volt a 

kiváncsiság, hogy vajjon kicsoda ez a 

nő? 

A kapitány odahajolt a rendőrtiszthez 

és a fülébe sugta: 

- Kiss Böske, magyar signorina. 

A rendőrtiszt most már egyenesen 

Kiss Böskéhez fordult: 

- Kegyed, signorina, tehát azt állitja, 

hogy signore Komlós ártatlan. 

- Azt! 

Szóval, nem ő követte el a hajón a 

lopásokat? 

- Erre akár meg is esküszöm. 

Határozottan és csengő hangon mond- 

ta Böske ezt. 

A rendőrtiszt Böskére nézett és kissé 

metsző hangon kérdezte: 

- Honnan tudja ezt olyan biztosan? 

(Folyt. köv.) 

egrini Angelo mester 
vezetése alatt. 

usok urak, hölgyek és gyermekek- 
évtől teltelé: / Legmodernebb 
pedagógia szerint tanitok. 

bizalommal fordul 
ijon a garanciaké- 

pes kipróbált cég 
hez. 

TIII 

ulabb konyye 

vanger: Oppenheim Testvé- 

.. . Lei 

i Sándor: Bolhapiac:. . Lei 

: Zsidók ha nincs pénzük Lei 

ászló: Bánataratók: a ma- 

tanitó regénye. . . Iei 

kaphatók a 

..... 

ÉLI HIRLAP előfizetőinek 
árkedvezmény. 

rjen prospektust a legujabb 

144.- 

87- 

100.- 

60.- 

avünt1 
userépkálvhagyártó 

(Gyárváros), Calea Dorobantilor 

Rékási-ut) 26. A házam előtt 7-es villa
mos 

megálló! (Mivel üzletemet feloszlattam.
 el- 

ladásaimat kizárólag ezen ci
mről eszköz- 

Atalakitásokat és javitásokat a löm) e it javit 
gelőnyösebben eszközlök. le 

imáétü Vé é betegek, lábbadozók, 

Kombioz vélszenyéls beldülőknek egyarani 
Ha sz ép akar lenni 

MODERN TAKANÉKTÜZHELY
ER 

incessfüz i i 
. Kiváló 

ilag rendelt has- mindennani ifala legyen basználjon KULK A-tél " minőségben 

kőtők, alkalmi tüzők. a tannindus Ménes-Magyarádi Mom tejkrémet, iilomtet eLei 600-tól 

/ ... tisztán kezelt, nemes fajbor. 
szappant, lillompudert, 

Aandó raktár 

Sanitaria Kizárólagos eladási holyek: -PROMONTO- 
ö 

ár ülő. 8 szinben. Kapható kizárólag zománcozott 

timisesra, nüt- Arad Hegyaljai szőló nagybirtokosok 

Bulevardul Berthelot 21 szövetkezeti aletelben, iz eule e
 e. aroi gyógyszer- 

és fekete tüz- 

i i ia-bank mellett), fióko E 

Telefon 28-95 Heg Maria lms 1s (Paccizta u. earok, tárában a zFe ete Sashoz", I. Stt. helyekben 

IV. Strada Fröbl 47 (Schott-ház). 
. . 

KÁLMÁN DE 

ellegrini-féle 
költözködé ladó sástalan speciális takaréktözhelyüzem 

e öltözködés miatt, ki 

0 05 05 HeVe psl geg gu szükségletét, ha szoba: egy asztal, 2 szék, 4 karos-
-- : 

t 
eüyéen akazie szék, 1 kanapé, 1 tükör, 1 e 

erem 
beszerezni, akkor teres, fiókos szekrény, 1 vitrin Minek örül legjobban 

egy réz gyerekágy. 

IV., Sír. Bratianu (volt Bonnáz-utca) 24 
harmadik lépcső II. emelet, ajtó 17 

Horgony-palota 

ünyes 
rikkancsok 

nagy jutalékkal felvétetnek. 
Cim a kiadóhivatalban 

Wagons Llits 
könyvuidonságokról. 

Karácsonyi társasutazá 
1934 december 23 - 

vasuti jeggyel, szállodával, 

pPárisba és vissza 
Bécsbe és vissza 

Jelentkezések a 

Cook utazási irodában 
és a Déli Hirlap kiadóhivatalába

n 

s Iecstes párisba 
. . 17.055- lei 
. . 9.015- lei 

a gyermek karácsonykor? 
Egy szén és jó könyvnek! 
Előfizetőink és olvasóink a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában a következő könyveket 

kaphatják önköltségi árban: 

Benedek Elek: Öcsike levelei 

Swift: Gulliver utazásai 

Tábori Piroska: Amit szél urfi 

mesél ........ 

Benedek Elek: Vidám mesék 

Radó Vilmos: Ujvári Miklós 

Cooper: Az utolsó mohikán 

Burnett: A kis lord 

Aszlányi Károly: Kalandos vaká- 

ció 108.- lei 

May Károly uti kalandjai 120- lei 

és még sok más gyermek- és ifjusági kön
, 

Vidéki előfizetőinknek postán küldjük a 

portó hozzászámitásával. 

Déli Hirlap 
kiadóhivatala 

Timisoara, Piata Bratian 

30.- lei 
30.- lei 

30.- lei 
42- lei 
45- lei 

y



10. OLDAL 

lpteóhivdetések 

Vevelezés 
Házasság 

Nagyközségben élő 35 éves keresztény öz- 

vegyember, önálló, 7 éves fiugyermekkel. 

Saját háza van. Ezuton megismerkedne ko- 

moly nővel, ki a házi teendőkben jártas. 

Pontos cimü leveleket „Jó ember" jeligére a 

kiadóba. (2002) 

Megismerkedne 

komolyabb uriemberrel házasság céljából 

csinos özvegy asszony. Cimeket „Uriasz- 

szony" jeligére a kiadóba kérek. (1227) 

filkalmazás 

HFehérnemü varrónő 

házhoz, sürgősen kerestetik. IV., Bulev. 
Berthelot (volt Kossuth Lajos-utca) 3, 
/9. (252) 

Bejárónő 

mielőbbi belépésre kerestetik, IV. ker. Str. 
Bratianu 29, III. em. 2. ajtó. (242) 

Perfekt német 

kezdő tisztviselőt keres kereskedelmi válla- 
lat. Ajánlatokat „Perfekt" jeligére a ki- 
adóba. (1994) 

Fényezőt 

ügyes fiatal munkaerőt azonnalra keresünk. 
Friedrich Testvérek R. T. Timisoara IV. 

(2000) 

sűllást ketes 

Házvezetőnő 
idősebb mellé állást keres. Cimeket 
a kiadóba kérek. (1228) 

Háztartás minden ágában 

jártas középkoru nő, tizenhat éves, három 
nyelvet beszélő, leányával együtt állást ke- 
res. Lehetőleg egy családnál, vidékre is 
megy. IV., Misszió, telefon 7-15. (2008) 

Adás-vétel 

Eladó 
egy fekete 160 cm. magas nonius fajcsődör. 
Erdeklődni Velcsov Péter Besenova-veche 
216 hsz. (1982) 

Pézsmabundát 
jó állapotban vennék. Cim a kiadóhivatal- 
ban. (2646) 

Két kerekü 
tolókocsi, megvételre kerestetik. Cim a ki- 
adóban. (223) 

Azt csicsergi madár is az ágon 
Futó bora legjobb messze földön-tájon. 
Karácsonyi bor 7 lei literje. Elsőrendü faj- 
boraimat olcsón kiárusitom. IV. kerület, Str. 
Gh. Baritiu (volt Zöldpázsit-utca) 33. 

(1998) 

Erdélyi fajalmák, 
finom téli fajták, olcsón kaphatók: Schnei- 
der, III., Calea Sagului 45 (5-ös villamos). 

(2003) 

Jómenetelü korcsma 
épülettel együtt, vagy anélkül, eladó. Cim a 
kiadóban. (1984) 

Vidéki uriember Kisebb családi ház 
háztartása vezetését vállalja önálló özvegy, villamos megállónál eladó. Cim a kiadóban. jobb nő. Cim a kiadóban. (1226) (1984/a) 

Gyártja legfinomabb n 
ujdonságokat, a legmodernebb kötött és 
kötszövött cikkeket, fonalat, szalagot 

a legolcsóbb árakon 

Teusaa 

I., Bulevardul 

1934, DEC 

Bőrkabát 
javitás és festése 200 lei. Mindennemü sza- 
bómunkát jutányos áron vállalok. Amigo 
József bőrkabát- és uriszabó, IV., Str. Ioan 
Ghica 24, (Arany János és Begabalsor sar- 
kán). (2333) lataés a 

Figyelem!!! 
Biztos és jó eredményt ér el, ha ingatlanok 
- földek, házak és házhelyek - vétele és 
eladása esetén az ingatlanforgalmi iroda 
„Informator" Timisoara I., Strada Eugen de 
Savoya 1. szám alatt bejegyzett cég készsé- 
ges szolgálatait veszi igénybe. Megbizható és 
előzékeny kiszolgálás biztositva. (1912) 

Perzsaszönyeget 
brilliáns ékszert, ezüstöket, mütár- 

gyakat és maradandó értékü karácsonyi 
ajándékot mindenki csak Strenbergnél 
(Mercy-u.) vesz, mert szakértelme, megbiz- 
hatósága garanciát nyujt. (2540) 

Uri birtok 
425 kat. hold prima szántó, Timisoara (Te- 
mesvártól) kb. 30 km. fekvő, összes gazda- 
sági épület- és felszereléssel, minden a leg- 
jobb karban, őszi vetéssel együtt igen elő- 
nyösen eladó. Bővebb felvilágositással szol- 
gál egyedüli megbizott, „Aurora" agentura 
generala, imisoara I., Str. Eugen de Sa- 
voya 6. (1976) 

Kályhák, tüzhelyek, 
előtétek, korcsolyák, ródlik, konyhaberende- 
zési cikkek, szép karácsonyi ajándékok leg- 
nagyobb választékban Forgács Mátyás vas- 
kereskedésében, Timisoara IV., Str. I. Vaca- 
rescu 36. Telefon 8-55. (1885) 

Modern fekete „Stingl" zongora 
kereszthuros, 3 pedálos, rövid, bécsi gyárt- 
mány, alig használt, azonnal eladó. Ugyan- 
ott elegáns szalongarnitura és Vitrin, telje- 
sen uj, eladó. (II., P. Badea Cartan (volt 
Széna-tér) 6, földszint). (2004) 

2000 alkalmazott 

üátok és elatásihelyek CSerlauna r.1) az orszá sszes magyalb vámsailan 
TIMISOARA, Regele 

II., Bádea Cartan 2 
IV., Bulevardul Berthelot 

I 
Nyomatott a „Temesvarer ennz körforgógépén 

ői és férfi szövet- 

Családi ház 
egy 2 és 3 szobás lakással, kö. 

villamos megállónál, eladó. 
Str. Aries 6. 

Vakás 
Forgács-terem ki: 

próbákra óránként 30 lei. 
sekre stb. 200 lei. Délután 300 le 
lei. Str. Iancu Vacarescu 36. T. 

Gazdasági ház 
2 hold kerttel, istállóval, kertészi 
mas, az erzsébetvárosi szőlők 

Cim a kiadóban. 

Családi házban 
3 utcai szoba, előszoba parkettá 

dával, kis angol parkkal stb., azonn 
adó Gyárváros, Str. I. Vulcan (v 

utca) 6. szám. Megtekinthető dé 

és délután 2-A óráig. 

: 2 szobás 
teljesen modern lakás, összes mel 
ségekkel, déli fekvésü, Belváros 
Bratianu (Szt. György-tér) és 

2, sarok. II. em. 12-a, február 1. 

március 15-re átadó. 

Különféle 
/ 

Elsőrangu házikosz.t 
házon kivül is kapható. Menü 20 e 

nensek felvétetnek. oldesm n 
Romulus 25. 

Ferdinand


